

DEBRECENI ÚJSÁG

Aranykor
 Helyben: 30.000 K Egy óra 100.000 K
 Három óra 90.000 K Három óra 108.000 K
 Helyben: 1800, vasár- és ünnepnap 2000 K

Feloldó szerkesztő és lapfőnöke

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Kötekedők.

A város külföldi kölcsönének szőnyegen forgó kérdése szokatlan mértékben felkeltette az érdeklődést ami érthető, sőt egyenesen megkövetelhető dolog, miután ez a kérdés horderejében messze felülmúl a város életében minden az utóbbi időben regisztrálható eseményt. A vita, mely a kölcsön körül megindult, mind szélesebb medret vág s ha ká is szorult a gyűléstermekből de a lapok hasábjain és a társalgókban szíves otthonra talál.

Ez mind rendén van. Sokkal jobb, hogy van vita, mintha nem volna. Nemcsak a vélemények sokszor hangzatos tisztázásához járul ez hozzá, de elosztja a felelősséget terhet is.

De mégis van valami, ami nincs rendén. Van valami, ami arra mutat, hogy a kölcsön vitája nem komoly. Legalább is nem lehet komolyan venni azokat a törekvéseket, amelyek se Istent, se embert, se elvet, se következetességet, se egyaránt kötelező morált nem nézve, de kigunyolva, minden egyes félmező pontnál ugyanazt az ábécét szajkózzák, csak azért, mivel a város vezetősége nekik nem szimpatikus.

Önkéntelenül is a régi városi házi viak jutnak eszünkbe. Mert régen te is pompás nagy viták kerékedtek egy-egy városi kérdés körül. De ezt a vitát a szándék komolysága jellemelte. Nem lehetett volna látni, hogy valamely érdekeltség sérteni látva érdekeit, minden lérténymon össztrombitálta volna a maga két-három komáját s nosza rajta felebbeszéssel felebbeszéssel után zúdított volna a város nyakába. Lehetett volna-e azt látni, hogy egyik nap leaófolta volna tegnapi állítást az az érdekeltség, csak a demagogikus beállítás kedvéért, amelyvel hatni akarnak a hiszékeny emberekre. S lehetett volna-e vajon azt látni, hogy a város kimondott érdeke ellen történjenek, de ugyanakkor kameleon-arcával a város apostolát játszik ki.

Ugy-e hogy nem? Különösen akkor nem, mikor a város vezetősége egy évtizedes inszeres korszak után végre a boldogulás sóvárogva imádott körvonalait bontakoztatja elének. Debrecen város lakossága már tudomásul vette, hogy a hazafele felebbeszésk, a kameleon-apostolok, a mindenáron kötekedők a város boldogulását akariák megakasztani. — Legyen övéké annak dicsősége is, ha nvakra-főre gyártott felebbeszései a tél beálltáig késleltetik a munka megindulását s így

a munkanélkülek az ő jóvoltából meleg szoba és kenyér nélkül maradnak. De aztán legalább legyen

annyi erkölcsi érzésük, hogy éppen ne ők jajgassanak legjobban. Mételev pusztit közéletünk testén.

Minden lehet ma szent, csak egy nem: a mi a más, a többi, az egész, tehát a város érdeke.

Debrecen város csupán 900.000 dollárt kap a külföldi kölcsönből.

Fontos tanácskozás a pénzügyminisztériumban dr. Vásáry polgármesterhelyettes főjegyző bevonásával. — Dr. Vásáry nyilatkozata a tárgyalások eredményéről.

A pénz Budapesten van, néhány nap múlva Debrecenben lesz.

Dr. Vásáry István polgármesterhelyettes főjegyző szombat reggelre Budapestre utazott. Utazásának célja az volt, hogy a pénzügyminisztérium meghívására a többi városok képviselőivel együtt részt vegyen a külföldi kölcsön felvétele körül folytatott tárgyaláson. Ez a megbeszélés volt hivatva dönteni arról, hogy milyen arányban részesedhetik Debrecen a dollárkölcsönből.

A „Debreceni Újság” munkatársa módot keresett, hogy az esti gyorsvonattal érkező polgármesterhelyettes főjegyzőnél érdeklődjék a nagyhorderejű tárgyalások eredményéről.

Dr. Vásáry polgármesterhelyettes főjegyző a következő, rendkívül érdekes felvilágosítást adta:

— A kölcsön fele, öt millió dollár, már Budapesten van, a Nemzeti Bank pénztárában. A jövő hét első napjaiban Debrecen megkapja az átutaló rendelkezést

s a Nemzeti Bank debreceni fiókintézetében rendelkezésünkre fog állni kölcsönünk fele.

Debrecen város tudvalevőleg 1.200.000 dollár kölcsönre jelentett be igényt. A mai megbeszélésen megállapított, hogy

ezt az összeget nem kapja meg Debrecen, mindössze 900.000 dollár az, ami jut.

— A kölcsönt 8 város nem vette igénybe s a 900.000 dollárban már az ezek részéről fennmaradt összeg is benne van.

— Különben igen érdekes dolgozat tapasztalhatni a minisztériumban. Egyes körök kétszínű alakot játszanak ki itt és odent.

Mindenféle memorandumokkal, felebbeszésekkel árasztották el a minisztériumokat, hogy árthassanak a kölcsön ügyének.

A minisztérium tárgyilagosan foglalkozott ezekkel s minden remény megvan arra, hogy a beruházási program közgyűlési határozata néhány tósági jóváhagyást.

— Jellemző, hogy a kereseti és

forgalmi adó összegek alapulvételeivel, — mint amelyhez lett kztve elsősorban a részesedés mértéke.

Debrecennek nem járna több 528.000 dollárnál, míg Szeged 800.000 dollárosan is felül kapna.

Erdekes, hogy akkor, amikor egyes ipari és kereskedelmi érdekeltségek itthon a program bizonyos pontjai ellen foglalnak állást, ugyanezen körök ekkor a kereseti adó kivetése ellen is támadnak, pedig most tűnik ki, hogy milyen kevés Debrecen 528.000 dolláros arányú adó kivetése, Szeged 800.000-an felül-hez, holott tudvalevő az is, hogy Szeged ipari és kereskedelmi élete a trianoni batar miatt rósa visszahanyatlott.

— Mindenesetre úgy látszik, hogy az egyéni és osztályérdekeknek erős mulhajtás, az amit egyes körökben csinálnak. Ez a köznek károvasára bezet.

Információinkból most már véglegesen kitűnik, hogy Debrecen 900.000 dollár, tehát a százalékok leszámításával kb.

45 millirád korona kölcsönt kap. Ezzel új helyzet elé állított Debrecen, miután csökkentett beruházási programja is tudvalevőleg 60 milliárdra készült.

Egyelőre kikerülhetetlennek látszik a program további redukálása.

Az Országos Földbirtokrendező Biróság megszüntetése napi-rendre kerül.

A megoldásra váró feladatok közül a párt különösképen foglalkozni kíván a magyar közgazdasági kérdésekkel, elsősorban a drágasággal és annak enyhítésével. A legközelebbi pártértekezleten foglalkozni fogunk a rendkívüli intézmények szakszisziv és minden rázkódtatás nélkül való megszüntetésével. Ilyen intézményeknek tekinthető az OFB, is, mely a nehéz viszonyok között a politikával erősen összefüggő jogi kérdéseket a legnagyobb részben megfelelően eldotta meg, de mert a reformnak ki vitelére alakított, a reform megoldása ez intézmény megszüntetését is jelenti. Feltétlenül kívánatos az ország érdekében, hogy a magánjog és tulajdonjog sérthetlensége a reformnak megtörtént megoldása után teljes egészében visszaállítsassék, mert hiszen ez összefügg a hitel szabad nyújtásával és közgazdasági élet fellendülésével.

Hangsúlyoznom kell azt, hogy a párt nemcsak

Bethlen miniszterelnökkel szemben fejezte ki teljes bizalmát, hanem az úszkormány iránt is és azok az objektív és alapos bírálatok, ame

lyekben a párt tagjai a magyar közgazdasági élet nagy problémáit részletesítették, semmiféle bijalmotlanságot nem jelentettek a kormány iránt, hanem jelentették a törvényhozás lelkiismeretes megnyilatkozását és az ország iránti köteletségének teljesítését.

Ma van az Iparoskör nyári ünnepélye.

Mint ismeretes, az Iparos-kör saját könyvtára javára nagyszabású népies ünnepélyt rendez, ma, vasárnap a Nagyerdőn.

Már közöltük, hogy a nyári ünnepély népies jellegű lesz, azon tehát bárki részt vehet és egy sátorvárosban fog lezajlani, ahol minden sátor külön-külön érdekes és látványos számba megy. A közkedvelt katonazené mellett elsőrendű cigányzene is lesz. Nem fog hiányozni a sorsolás, halászat, sok és értékes tárgyakkal, ringbazar, szépségverseny, milliós díjjaival, vándorkabarcó magánzámok, stb., stb. Konfetti és serpentin csata. A sátorváros már délelőtt 10 órától látogatható, de a tulajdonképeni mulatság délután kezdődik. Belépődíj 5000 korona és a vigalmi adó.

Autóbusz forgalom indul a tisztviselő telepre és környékbeli helységekbe.

A debreceni Autó Forgalmi r.-t. új vállalkozása. — A kereskedelmi miniszter támogatja az akciót.

Többiben szó volt már arról, hogy Debrecenben rövidesen autóbusz járatokat vezetnek be azokon az utvonalon, amelyeken a villamos ez idő szerint nem közlekedik és ahol a síneknek a letétele most horribilis költségeket jelentene. Legutóbb már pozitív formában beszéltek arról, hogy a debreceni Autóforgalmi r. — amely vállalat a takszi forgalmat is megindította Debrecenben — már megtette a szükséges lépéseket az autóbusz forgalom bevezetése érdekében. Erdeklődünk a vállalat igazgatóságánál e minden tekintetben üdvös terv jelenlegi állásáról és a következő igen érdekes információt kaptuk:

Az autóbusz forgalom bevezetésének gondolatával már régebben foglalkozik vállalatunk. Eleinte az volt a fő cél, hogy

Debrecennek a külsőségeit, a szőlőskerteket és telepeket, így különösen a tisztviselő telepet állandó autóbusz járatokkal közelebb hozzuk a városhoz

és a közönség közlekedését megkönnyítsük a rendkívül olcsó közlekedési eszközzel. Itten azonban váratlan akadály tárt fel vállalatunk elé, mert a debreceni Helyi Érdeki Vasút r. mereven szembe helyezkedett minden olyan tervvel, amely a villamos utasforgalmának esetleges csökkenését vonná maga után. Hiába írt ködünk rá mutatni arra, hogy csak is azokon az utvonalon kérelmeznék a városból a járatok engedélyezését, ahol jelenleg villamos nem közlekedik, mint pl. a Kistemplomtól a Tisztviselő telepig, amely körzet lakossága már eddig is sokat panaszkodott a megfelelő közlekedési eszközök hiánya miatt. Miután azonban a villamos társaság ilyen merev elutasítási álláspontra helyezkedett, aminek ugy látszik joga van, egyelőre kénytelenek vagyunk elállni a város belterületén az autóbusz forgalom bevezetésétől és a helyett

Debrecen vidékére fektetjük a főszűrt, tekintettel arra, hogy a kereskedelemügyi kormány e törekvésünkben a leghatásosabb támogatásban részesít.

Tervünk szerint egyelőre három autóbusz járatot rendszeresítenénk és pedig: Debrecenről Zsákáig, Debrecenből Földesre Hajduszóváton át és Balmazújvárosra.

Két autóbusz típus kerül forgalmába, az úgynevezett expressz autóbusz, amely óránként 45—50 kilométeres sebességgel közlekedik és ezek 12 személyesek lesznek, továbbá úgynevezett normál autóbuszok, amelyek 20—30 kilométeres sebességgel közlekednek 25—30 személyt képesek felvenni. Mindkét típus fűtött gumikon kerül forgalomba abszolút uk-szus kivételben és teljes mértékben alkalmazkodnak a közönség igényeihez. A járatok úgy lesznek beállítva, hogy Debrecennek a forgalmát lényegesen előmozdítsák. Jelenleg különösen a biharmegyei községekkel rendkívül rossz a vasuti összeköttetés. Például Berettyóújfaluba vasuton három óra alatt lehet eljutni Püspökföldön át szállással, míg ezt az utat az autóbusz egy óra alatt teszi meg.

A díjtétel pedig a vasuti menetdíjakkal egyenlő.

Az autóbuszok mindegyike villanyvilágítással és télen fűtéssel lesz ellátva.

A berettyóújfalui járat október 15-én indul meg és naponta kétszer fordul. Ettől kezdve szükesszive állítja be a társaság a többi járatot is.

A Debrecen környéki autóbusz járatok megindulása szoros összefüggésben van a francia-magyar kereskedelmi szerződés életbe lépésével, miután

az autóbuszok egy részét Franciaországból vásárolja a vállalat,

most pedig a vám oly magas, hogy kénytelen bevárni a szerződés életbe lépését. A vállalat ugyanis vadonat új és legmodernebb autóbuszokat rendel meg Franciaországból. Ez azonban nem érinti a berettyóújfalui járatot, mert az oda közlekedő hatalmas autóbusz felső váza már Debrecenben van és a vállalat gyárhelyiségében, amely több, mint harminc ember foglalkoztat, már a lakozási munkálatokat végzik rajta. Ez az autóbusz két fülkére van felosztva, úgy, hogy első és másodosztályú jevekekkel lehet rajta utazni.

A villamos társaság itt is akadályokat gördít a terv keresztül vitele elé. Lár ezek az akadályok már könnyen elháríthatók, t. i.

nem akar beleegyezni abba, hogy az autóbuszok a város belső területéig pl. a Kistemplomig járjanak, hanem csak abba megy bele, hogy a gázgyárig jöhessen az autóbusz és a hidon már ne kelhessen át.

Mi a magunk részéről csak helyeselni tudjuk ezt az újabb vállalkozást, amely csak előnyére lehet a város fejlődésének. Azt hisszük, hogy a villamos társaság érdekeire sem lesznek hátrányos hatással az autóbusz járatok, mert az a vidéki ember, akit az autóbusz ügyes-bajos dolgainak elvégzése céljából Debrecenbe hoz, bizonyára többször igénybe fogja venni a villanyost is és így a villamos társaság is megtalálja a maga számításait.

Különböben sem látjuk be, miért akadályozhatná meg a villamos társaság az autóbusz forgalomnak Debrecenbe való bevezetését, sőt épen a városnak azzal kellene szorítani a Helyi Érdeki Vasutat hálózatának kibővítésére, hogy ellenkező esetben engedélyt ad a tervbe vett belvárosi autóbusz járatok megindítására, ami nagy mértékben emelné Debrecen nagy városias jellegét.

Debrecen város akciója a hatósági bizonyítványok csökkentése végett.

Évente kb. 17.000 bizonyítványt kell kiadni. A közönség részére sok zaklatással jár.

A háboru óta nagyon megnövekedett a városi közigazgatás munkája. Így nagyon megszorodott a hatósági bizonyítványok száma. A háboru után beállott rendellenes állapotokra tekintettel u. i. nagyon sok olyan körülmény hatósági igazolása kívántatik, melyeknek a törvény szemének megfelelő keresztülvitele

az eljáró hatóságnak nagyon sok munkát ad, az ügyfelekre nézve pedig sok zaklatással jár.

Ilyenek a nyugdíjasok félvenkénti igazolása (kb. 5000) egyetemi beiratkozáshoz szükséges hatósági bizonyítványok (kb. 500); magánvizsgálatok engedélyezéséhez szükséges igazolások (kb. 200), nyugalmazott katonatisztek hatósági igazolása (kb. 300), nőiülési engedélyek (kb. 100), arcképes vasuti igazolások (kb. 5000) vagyis a rendes hatósági bizonyítványokon kívül, amelyek kb. évente 5000 db.-ot tesznek ki, még kb. 11—

12.000, vagyis összesen kb. 17.000 bizonyítványt kell kiadni.

Tekintettel a háromszori létszámcsökkentés folytán már is a minimumra redukált tisztviselői létszámra; ezek a rendkívüli igazolások huzamosabb időt vesznek igénybe, annál is inkább, mert ezek az igazolások alapos és tüzetes előzetes vizsgálat lefolytatása után eszközölhetők, ami miatt a bizonyítványt kérők türemetlenek és az eljárás hosszadalmas volta miatt az eljáró hatósági közeget okolják.

Felirt tehát a közigazgatási bizottság a kormányhoz, hogy kívánatos volna a jelenleg majdnem minden ügyhöz megkívánt hatósági bizonyítványok kevesbbitése

oly módon, hogy csak a legszükségesebb esetben legyen lőtelező a kérelmező körülményeinek hatósági bizonyítványban való igazolása, ami annál inkább keresztül vihető, mivel a békebeli állapotokhoz napról-napra mindinkább közeledünk.

Herpay könyve a régi Debrecen 666 nemes családjáról.

A debreceni nemes családok névsora. Dr. Herpay Gábor vármegyei főlevéltárnok adatai.

Dr. Herpay Gábor egykori városi s most vármegyei főlevéltárnok to'ábbol nevezetes munka látott napvilágot „Nemes családok Debrecenben” címmel.

Kétségtelen dolog, hogy a nemességkutatás a történelemnek azon ágai közül való, melyek az utóbbi időben elvesztették az étellel való kapcsolatukat. Történelmi emlékké vált a nemesség, melynek gyakorlati szerepe és jelentősége az új államalakulásban nincs. De a történetíró előtt nem veszté el érdekességét annál a körülménynél fogva, hogy a nemesség a magyar történelem alakulásának kiváló tényezője volt a múltban.

Dr. Herpay is a debreceni nemesség történelmi szerepének kiemelésével ad különösebb jelentőségét könyvének, mikor azt írja,

„Debrecen város megmaradása, fejlődése és hírneve az ide beköltözött nemes családokból kivált vezérfiúk nevéhez fűződik.”

E megállapításnak bizonyos tekintetben problematikus értéke van, mert egész bizonyosan szép névsort lehetne összeállítani azoknak az egykori városi vezető férfiaknak nevéből is, akik egyszerű jobbágy családból emelkedtek a polgári sorba. S Debrecen város hírneve és fejlődése is elsősorban ahhoz a polgári szellemhez.

erkölethez és erényekhez fűződik, amely nem hogy nem vizsgálta a származás voltát, de ilyen értelemben nem is engedte szóhoz jutni a nemeket sem.

Debrecen bázisa mindenkor a a polgári öntudat volt, melynek épen egy kiváló megtestesítője lett egy-egy nemes, mint egy-egy jobbágy család sarjadéka miután a szellemüket formáló polgári öntudat csak polgárokká alakította, már akkor.

Az bizonyos ennek dacára is, hogy az a 666 debreceni nemes család, melyet Herpay könyvében felmutat, a városi polgárságnak értékes erejét szolgáltatta.

A munka bevezetése a nemesség debreceni szereplésével foglalkozik s ezek a vizsgálódások becses eredményeket tárnak fel előttünk. Szép okfejtéssel bontja föl Herpay azt a sokat vitatott kérdést, hogy milyen jogi következményeket vont maga után egy nemes család polgárosodása s **milyen helyzetet foglalt el a városi polgár privilegiumával körülbástyázott Debrecenben.**

A nagyközönség szempontjából inkább a munka nagyobbik részét kitevő családi névsor érdekkeltő.

Számtalan debreceni család ismer ebben reá ma már el is felejtett egykori nemességére.

Ennek az adattömegnek összehordása nagy fáradságba került Herpaynak aki ezt a munkát a történetkutatónak elismerésére alig-alig számítható lelkes szeretetével végezte.

A könyv, melyet a nagyközönség figyelmébe ajánlunk, szerző saját kiadásában jelent meg.

Dr. Sz. I.

KALAPOK férfiaknak valom és hibából FRANKEDONÉL megvétel mellett.

Szeplő, májfolt, pattanás

és más arcbántalmak ellen használjon

„KORZÓ EYA” arckenőcsőt és szappant.

Francia parfümök, kölni vizek, puderek

és egyéb különlegességek.

Higany, kreolin, kötszerek, patkány és egérlirtók

stb. legolcsóbban szerezhetők be

Korzó drogueriában, Piac-u. 42.

Hogyan és miből élnek a debreceni sakkverseny külföldi nagymesterei?

Dr. Seitz titkárával jött Debrecenbe. — Johner a cselló művész. — Tartakower mindig sakkozik.

A debreceni város háza ódon nagytermében már két hét óta Európa legjobb sakkozói vívnak nehéz csatákat. A szellemi torna kiváló mesterei ingujjra vetkőzve, reggeltől ügyetlenül estig ülnek egymással szembe, s vizsla szemekkel lesnek az alkalmatosságra, hogy lecsapjanak ellenfeleikre. A ritka találkozáson jelen vannak a ma ismert legkiválóbb sakkozók, akiknek debreceni csatáját értékelő érdeklődéssel kíséri közönségünk. Sokan örökhosszat allanak egy-egy mesterjáratok mellett s a közönség körében már majdnem

mindenkinek van egy kedvence, akiért drukkol, persze az illető sem igen tud egyebet kedvencéről, minthogy — sakkozik.

Munkatársunk segítségére akart lenni a drukkoló közönségnek és a külföldi mesterek életkörülményei után firtatva a következők igen érdekes dolgokat tárhatják fel azokról:

Johnerrel kell kezdenünk a bemutatást, azért is, mert ő vezet a verseny listáján és legtöbb esélye is van arra, hogy az elsőség pálmáját elvigye. Ő az, aki teljesen ingujjra vet, közve görnyed a sakkasztalra. Arcvonalai mozdulatlanok és szigorúak, néha azonban amikor egy-egy percre feláll az asztaltól, mindjárt mosolygósan cseveg német társaihoz, mert Johner svájci születésű ugyan, de Berlimben él. Szülő hazájához azonban hű maradt, mert Debrecenben is a svájci színeket képviseli.

Civilben muzsikus, kiváló cselló művész, gyakran szerepel koncerteken.

Már húsz év óta sakkozik, de csak az utóbbi két év alatt tűnt fel, amikor egymásután három első díjat nyert el nemzetközi mesterversenyen. Éles szemű, könnyed játékos.

Dr. Tartakowernek van a legjobban ismert neve, talán azért is, mert neve állandóan szerepel az újságokban, de meg

ő a legöregebb róka a debreceni versenyen.

Szellemes támadó játékos, a sakk elmélet atyamestere és mint sakkiróka az egész világon a legnőpszerűbb.

Civilben sem csinál egyebet csak sakkozik, bár az ügyvédi diplomája megvan.

Egyidőben költészettel is foglalkozott és egy verses kötetét meg is jelent. Különben állandóan Párisban él.

Tartakower az egyik legnagyobb játékos a debreceni versenynek. Fél órákat ül mozdulatlanul két könyökére támasztva fejét,

néha előveszi ceruzáját és elemezni kezdi a parti eshetőségeit, minden lépését kombinációba vesz. Feltétlenül a legelső között fog végezni a debreceni versenyen.

Első klasszis Grünfeld Ernő a bécsi nagymester is, bár ez az év számára rossz ómennel kezdődött.

Mióta ugyanis a mexikói Torre Bardenben megverte, nem találja meg a nyugalmát és játéka ideges. Érdekes, hogy Przepiorka ellen sem nyert még sohasem, pedig minden vele vívandó partijára nagyon vigyáz. Most sem sikerült győzelmet aratni felette, függőben levő játszmájában rosszabbul áll Przepiorkánál.

Ugyan 5 Przepiorkával, mint Maróczy volt Bergerrel és Leonhardtal, akik szintén a legveszélyesebb ellenfelei voltak a kiváló magyar nagymesternek, bár nem képviseltek vele egyenlő értékű klasszist.

Grünfeld már másodszor játszik Debrecenben és igen tetszik neki a klinikai szállás, ahol dr. Hüttl egyetemi tanár vendége.

Minden délelőtt hatalmas autó áll meg a városháza előtt, hogy kiszárguljon vele a klinikára. Ő is csak sakkozik, abból él.

Dr. Seitz fiatalember, augsburgi sakkozó, ha nem is játszik évenként több mint egy-két versenyen, de mint tudósító mindenütt ott van. Hogy a debreceni versenyről az amerikaiak is naponta pontosan értesülnek, ez az ő tudósítói munkásságának az érdeme.

Vele van titkársága, egy müncheni újságíró, aki állandóan segítségére van tudósításaiban.

A debreceni versenyen ő az egyetlen külföldi tudósító, aki különben menni fog a novemberben kezdődő moszkvai sakkversenyre is, ahonnan az európai lapokat tudósítani fogja.

Vukovic is fiatalember s ő is a sakknak szentelt csaknem minden idejét. Zágrábban lakik, ahol nem ritkán sakklapot indított. Vukovic a legidegesebb a mesterek között, állandóan izog-mozog a székén, különben rendkívül finom kombinátor. Ez a harmadik nagyobb versenye. Ő is asakból él mint sakklapszerkesztő.

Knoch csak 1922-ben játszott először mester versenyen, amikor meglehetősen gyengén szerepelt, mostani debreceni szereplése éppen ezért örvendetes meglepetés. Igen rokonszenves egyéniség. Ideje legnagyobb részét a bécsi Central kávéházban tölti, ahol a fiatal bécsi óriások tanulnak tőle sakkozni.

Prokes a csehok büszkesége 1913 óta az első cseh játékos, aki Magyarországon játszik.

Az ő megjelenése a cseh-magyar sakktársaság fonalának felvételét jelenti.

Tanárválasztás volt a református egyháznál.

A tiszántúli egyházkerület tavaszi közgyűlése felhatalmazást adott a kollégium igazgatótanácsának, hogy letöltse a ref. tanítóképző intézetben megüresedett állásokat.

Az igazgatótanács tegnap tartotta tanárválasztó gyűlését dr. Baltazár Dezső püspök elnöklése alatt. A tanítóképző intézetben megüresedett természetrajzszakos tanszékre Szenes Károly mezőúri főgimnáziumi tanár választotta meg.

A sakk neki csak kedvenc passziója — amennyiben a hortobágyi kiránduláson a növényzet érdekelte legjobban, ő tudnillik természetrajz tudós.

Przepiorkának a nyugalmát csudálja mindenki. A kopasz lengyel bácsika nagy barátja a magyaroknak, az az ambíciója, hogy minden magyar versenyen megjelenjen. Régi sakkozó, aki ha nem is járt a mesterek élén, mindig felül volt az átlagon. Debrecenben rosszul indult, de a magyar Steinerrel vívott játszmájában rendkívül szép képességet árult ki. Kevésbé kombinátor, inkább ötletekkel dolgozik. Különben középiskolai tanár nyelvészeti szakon. Nyolc nyelvet beszél s már magyarul is tud tízhatszáz szót.

Mattison felé nagy érdeklődés irányult, minthogy ő a tavalyi sakk-olimpiász bajnoka. Debrecenben rosszul startolt s azóta nem talál magára. A rigai külügyminisztérium sejtő osztályának a vezetője.

A debreceni versenyre is diplomáciai útlevelel jött.

Nagy sakktehetség és fejlődés képes, műtán még fiatalember. Különösen a végjátékban érvényesül, egyike a legművészebb hatást keltő játékosok-rak. Ő is ideges, a játék alatt lábait egymásra rakja, azok egy pillanatra se nyugosznak, állandóan rángatózásban vannak és közben száját is vonogatja.

A bemutatásokat legközelebb a magyar mesterekkel folytatjuk.

Ugyanezük betöltötte a tanács a tanítóképző intézet gyakorlóiskolájában Kiss György nyugalomba vonulását megüresedett igazgatói állást s erre Szücs János hídvégárdói tanítót választotta meg.

Dr. Baltazár Dezső püspök a gyűlés lezárása után még délelőtt elutazott Kecskemétre, az ottan most folyó ORLE konferenciára.

Huszonöt évig elevenen eltemetve.

Egy indiai fakir szenzációs teleplezése az okkultizmus csodáiról. Az eltemetkezés gyógy mód is. Egy dühös kényur elől úgy menekültek a fakírok, egy eltemették magukat.

Párisba, a tulinomult kultúra és a — hisztéria városába diadalmasan bevonult az indiai okkultizmus.

Tahra bey most Párisban az idény hőse. Az érdeklődés olyan hatalmas arányokban nyilatkozott meg személye és a fakirizmus iránt, hogy az egyik párisi újság, a Petit Journal cikksorozatát írat vele a reitimes indiai tudományokról. Legújabb cikkében csodálatos dolgokat mond el a tetszhalál, a katelepszin természetéről — és gyógyító hatásáról.

Azt írja, többek között, hogy homokkal megtöltött koporsóban napokat tud a föld alatt tölteni. Egyéb-ként is — írja — a fakírok közt mindennapos dolog, hogy egyikük vagy másikuk elevenen eltemetteti magát.

Az eltemetett élő test — mondja tovább — az ernyedségnek olyan fázisába kerül, hogy csak egy hajszál választja el a szervezet felbomlásától és a lélek továszállásától. Mielőtt azonban a szervezet ebbe az állapotba jutna, előbb át kell mennie az élet ritmusának különböző fokain. Az élet-

ritmus rokról-fokra halkul és végre egészen meg is szűnik.

Az elevenen való eltemetést — írja Tahra bey — már a régi Egyiptomban is gyakorolták, részben gyógyítás, részben a bünsők büntetése céljából, mert Egyiptomban nem ismerték a halálbüntetést. Ez a rendszer megrövidítette az élet tartamát, minthogy az paciens, aki egy évig marad eltemetve, két évet veszít az életéből. A teljes mozdulatlanság ugyan-is, ha nagyon sokáig tart, károsan hat a test szöveteire, amelyek így gyorsabb tempóban vénülnek meg.

Ezzel szemben — írja Tahra bey — ha az elevenen való eltemetést többször, de rövidebb időszakra alkalmazzuk, használhatunk vele a szervezetnek, mert a tetszhalál egyuttal mélységes pihenést, nyugalmat is jelent.

Igy például a kezdődő rákbetegséget ezzel a módszerrel el lehetne fojtani, mert a rákos szövetek táplálék hiján nem fejlődhetnek.

Az eltemetés — írja — néha tra-

gikus következményekkel is járt. Kerim kényur paralitikus fiát szintén eltemetéssel próbálták gyógyítani, de a paciens ebbe a gyógymódba belehalt.

A fakírok, akik rettegtek az apa bosszujától, eltemették magukat, némelyek öt, mások hét, sőt tizenkét évre. Kerim csak négy év múlva halt meg. Ekkor a fakírok tanítványai

ahelyett, hogy mestereiket fölébressz-tették volna, elhatározták, hogy megölik őket és ezután ők lesznek a mesterek. De a halálra szánt fakírok közül néhánynak mégis sikerült elmene-külni és részint Tibetbe, részint Egyiptomba telepdtek.

A fiatal fakírok nevelésében az a vezető szempont, hogy annyira fe-gyelmezzék szervezetüket, hogy maguktól kateleptikus állapotba merül-jenek és eltemethessék magukat. A mesterek tanítványait már legzseng-gebb gyermekkorukban munkába ves-zik és elsősorban szimpatikus ideg-rendszerükre igyekeznek hatni.

Hozzászoktatják tanítványait, hogy hosszabb időn át meg le-gyenek lélekzés nélkül.

E célból nyelvüket a torkukba szorítják és merev katelepsziaába esnek. Kezdetben izzadás vagy görcsös rángatódzás lép fel. Ilyenkor újra mű-ködésbe hozzák az idegközpontokat és a tanítványt felébrésztik.

Tahra bey a tetszhalál egy csodálatos esetét mondja el.

Egy barátja még 1899-ben eltemette magát Egyiptomban az-zal, hogy csak 1925. március 17-én délelőtt egynegyed 11 óra-kor akar felébredni.

Két nappal előbb a tetszhalottat ki-ásták és kidözték, hogy a test tökéle-tesen konzerválódott. A kísérlet si-került. A kiástott fakir egyelőre még nem tud beszélni, meleg vízzel és meleg tejjel táplálják. Remélik, hogy három hónap múlva már egészen rend-ben lesz. De bizonyos, hogy aligha él tovább hat hónappal, mert szerveze-tét a hosszú télelenség valósággal fei-emésztette.

Tahra bey elmagyarázza még cik-kében, hogy az eltemetett élő testet izolálni kell az oxigéntől, mert ez a legnagyobb ellenség.

Amikor már a test kihűlt, a szív és a rekeszizom mozgása megszűnt, a kateleptikus testet vi-asz-éteggel vonják be.

Ilyen állapotban a legjelentéktele-nebb incidens is elegendő, hogy a lé-lek elváljon a testtől. De a lélek és test kapcsolata, bármilyen gyenge is, állandóan megmarad és az előre meg-állapított időpontban a lélek rejtjel-mes módon újra átveszi uralmát. Ne-künk az a meggyőződésünk, — írja végül Tahra bey szenzációs cikké-ben, — hogy a halál voltaképp fel-szállás a derűs égrbe.

Felhívás!

Az Árpád-téri Vigadó felhívja a szórakozni vágyó közönség figyelmét a női

kugliversenyre

vasárnap d. u. 6—8-ig. Részt-vehetnek hölgyek és urak egy-aránt. Tisztelettel a Tulajdonos.

Lakásának átadását

lelkiismeretesen intézi el

a NAGY LAJOS-iroda

Veres-ucca 9. szám.

A világ-hírű „Cormick” traktorok 3 vasu ekével felülmúlhatatlanok!

Kizárólagos képviselő: Ráhrer Sándornál Debrecen, Plac-ucca 43. Telefon: 9—62.

Lakásának átadását lelkiismeretesen intézi el a NAGY LAJOS-iroda Veres-ucca 9. szám.

Beiratkozás a debreceni egyetemre

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem mind a négy (ref. hittudományi, jog- és államtud., művelőd., orvosi és bölcsészeti-nyelvi- és történettudományi) karán a rendes beiratkozások az 1925-26. évi I. félére szept. h. 11-én kezdődnek és bezárólag 22-ig tartanak.

Utólagos beiratkozásra engedélyt október hó 6-ig az illetékes kari dékán október hó 14-ig bezárólag az egyetem Rectora adhat.

A beiratkozási engedélyt kérő folyóiratmódványt annak a karnak a dékánjához kell benyújtani, amely karban a folyamodó beiratkozni kíván.

A beiratkozási engedélyt kérő folyóiratmódványokat 1925. év aug. hó 1. és 31-ike között kell benyújtani.

A nemzetiség szempontjából és erkölcsi tekintetben való feltétlen megközelíthetőségnek elbírálása céljából minden első ízben folyamodónak a következő okmányokat kell folyóiratmódványához csatolni.

1. Születési anyakönyvi kivonatot.
2. Középsikolai érettségi bizonyítványt.

3. Erkölcsi bizonyítványt folyamodónak eddigi magatartásáról, különösen a nemzetiség szempontjából (városi vagy községi előjárásaitól).

4. Közhatalossági bizonyítványt a szülői foglalkozásáról, valamint vagyoni helyzetéről s arról, mióta laknak jelenlegi lakóhelyükön, azelőtt hol laktak és mivel foglalkoztak.

5. Annak a középsikolának, a VIII. osztályt végezte, igazgatója által kiállított bizonyítványt eddigi magatartásáról és arról, alkalmas-e főiskolára való felvételre.

A tandíjat a vallás- és közoktatásügyi miniszter úr 1.275.000 koronában állapította meg.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek sorrendje. A ref. templomokban: Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Eresztury József délelőtt 11 órakor Széss Béla, délután 5 órakor Széss Béla.
— Kossuth téri templomban délelőtt 10 órakor ifj. Csánky Bénédián, délután 5 órakor Perhéth Ferenc.
— Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 3 órakor Peleskey Sándor.
— Iskolai templomban délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, délután 3 órakor Turkacs György, Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Gy.
— Szegényházban délelőtt 10 órakor Magyar Beralan.

Az ágostai hitv. evang. templomban vasárnap, felvő hó 23-án délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos h. lelkes, vallás tanár végzi.

Eljegyzés. László István eljegyezte Danes Ilonát. (Minden külön értekezés helyett).

Az országos közegészségügyi egyesület debreceni osztályának tagjai közül értesülésem szerint többen nem kapták meg a nekik a tagdíj fejében járó „Egészség” folyóirat füzeteit. Kérem az illetőket szíveskedjenek a városi főorvosi hivatalban (vársház I. em. 30 szoba), a délelőtti órákban mielőbb bejelenteni, hogy mely számokat nem kapták meg. Eddig ez évben megjelent 4 kétfős szám. Azonnal intézkedni fogok hogy a hiányzó számok megküldessenek. Debrecen, 1925. augusztus 22. Dr. Tüdös Kálmán.

Tegnap ujszülöttek. Az all. anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Bakator József cipészegéd, fiu Lajos, Kiss Sándor ásmester, fiu Gyula, Jakab Sándor laboráns, fiu Zoltán és három törvénytelen gyermek.

Ablakok minden nagyságban gyártásban kaphatók Blattner ablakgyár, Fővárosi 14. szám.

Villámversenyt vívtak a sakk mesterek.

Havasi lett az első. Lejátszották a függő partikat. — A tegnapi nap eredményei.

A debreceni mesterversenyen tegnap szünetelt a játék, csupán 4 függőben maradt játszmát bonyolítottak le.

Dr. Nagy Géza sehogy sem tud magra találni s a függőben maradt partiját is elveszítette. Vukovits így 6 ponttal utóztára Tariakovert.

Egyébként Steiner nyert Havasi ellen, Asztalos döntetlenül végzett Grünfelddel, Przepiorka pedig nyert ugyancsak Grünfeld ellen.

Ezek utána a sorrend a következő: Johner 8, Kónya 7 fél, Tariakov, Vukovits 6, Grünfeld 5 fél, dr. Nagy, Prokes, Seitz, Havasi 4 fél, Vajda, Asztalos, Mattisen 4-4, Steiner, Przepiorka 3 fél.

A főtornán rend s verseny nap volt és ennek eredménye a következő: I. csoport: Höhnlinger nyert Sárga

ellen. Krenosz nyert Demeter ellen, Müller nyert Schweiger eller Heim és Balogh között a játsza eldöntetlenül végződött.

II. csoportban: Krivos győzött Rác ellen, Sárközi győzött Absenek ellen, Jakab és Réthy között remissel végződött, Herc pedig győzött Földessy ellen.

Délután villámverseny kezdődött, amelynek döntőjébe Havasi, Vajda, Absenek, Opcsenszky, Nagy Géza, Przepiorka, Steiner Hercz, Höhnlinger és Asztalos kerültek be. Az eredmény a következő:

1. Havasi Kornál 8 fél ponttal, 2. Absenek 7 fél ponttal, 3. Przepiorka 5 ponttal, 4 és 5 Asztalos és Opcsenszky 4 fél ponttal. A nyertesek értékes könyvdíjakat és pénzdíjakat osztottak ki.

Emlékerdő annyi fával, ahány hős a világháboruban elesett

Magyar városok mozgalma. — Szentes város emlékerdőt ültet.

Szentes város mozgalmat indított, hogy mint minden magyar helységben, ott is megörökítsék az elesett hősök emlékét. Ez a mozgalom azonban eltér a más városok hasonló mozgalmától. Szentes ugyanis nem emlékosztályt akar, hanem erdőt ültetnek, annyi fával, ahány szentesi katona elesett a világháboruban. Az erdő közepén tisztás lenne, amelynek közepére ültetnék, épülettel emelnének emléktáblával s a táblára vésnék az elesettek neveit. A hősök emlékosztályának sokan azért vannak ellene, mert az — mint a lapok írják — szablonos, kőből faragott gyári módon készített emlék, melyet majd a már megszokott ünnepi beszédek kíséretében felavatunk a város valamelyik tereén hogy azután hetek, hónapok, esetleg évek múlva támaszkodul szolgáljon a piacon ácsorgók és diskorálók számára.

Keregon is hasonló tervet korpoltának egy idő óta. Hősök erdeje helyett hősök temetőjét kívánják, valami szép helyen, például a liget előtt. A hősök temetőjét négy részre kívánják osztani, hogy ott minden vallásfelekezet hősihalottja elhelyezést nyerhesen.

**Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít.
Kosztpénzt heti kamatra elfogad.
Dr. Balázs Jenő bankháza Fiac-utca 89. szám**

MOLNÁR TESTVÉREK

KÁLVIN-TÉR 2. SZÁM, NAGYTEMPLOM MELLETT.

Világító motorok, kerékpárok, varregépek, gummik képviselője, Alkatrészek gyári raktára és javító műhelye a Nagytemplomnál.
Telefon 7-27.
Kérjük a cégre figyelni!

Debreceni Kőraktár és Kereskedelmi R.-Z.

Igen előnyös kamat feltételek mellett ad árura

Lombard-kölcsönt

Elfogadja csöves tengeri szárítását saját géperőre berendezett telepén. Fuvarozás vidékre és helyben teherautóval olcsó díjszabással. Elvállal tűzifa beraktározást és aprítást.

Telefon 58.

Sürgőnycim: Warrant-Debrecen.

Uj levénte oktatók.

A második testnevelési tanfolyam eredménye.

Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város törvényhatósági testnevelési bizottsága az iskolán kívüli ifjúság testnevelésére — mint már közölte volt, aug. 10-26-ig, II-ik oktató tanfolyamot rendezett, amely f. hó 25-én nyer befejezést.

A tanfolyam 43 hallgató nyert elmélettel kapcsolatos gyakorlati kiképzést. Az a szép eredmény, mit a hallgatók e rövid idő alatt elérték, annak köszönhető, hogy az oktatók kiképzését, a testnevelés nagytudású barcosának Lépesfalvi Vitéz Lépes Győzőnek felügyelete alatt Steidl Kalmán Hadházy Dezső testnevelési tanárok fáradságtalan, izzó hazafiaságtól áthatott odaadó buzgalommal vezették. Ezen törekvésüket a hallgatók szorgalmukkal igyekeztek viszonzni.

A hallgatók legnagyobb része a vidékről került ki, hogy azután itt nyert tudásukkal otthonukban a testnevelés apostolai lehessenek.

A kiképzést nyert hallgatók névsora a következő:

Debrecenből: Kurdy Sándor gazdasági iskolai igazgató, Fejér Endre egyetemhallgató, Kalcz Géza kir. ügyészségi hiv. Németh Gyula, Havas Zoltán kereskedő, László Sándor paros, Nagy Sándor rendőr.

Balmazújvárosból: Vitéz Varga Sándor tisztviselő, H.-Szoboszló Lázár József, Kovács István ny. máv. altiszt, Nagy Sándor, Demokos Gábor gazdálkodó, Szilágyi Gyula, Szabó Béla tisztviselő, Doró Rudolf kereskedő, H.-Hadházi Molnár Ferenc, Juhász Jenő, Krály Ferenc tisztviselő, Nádudvarról: Vitéz György György, vitéz Tóth Imre gazdálkodó, Püspökladányról: Nagy József tisztviselő, Kaszról: Iszák János jogh., Nagy Sándor, Kiss Viktor gazdálkodó, Földesről: Csató Andris kereskedő, Domokos Lajos, gazdálkodó, Józsa Márton községi altiszt, H.-Dorogról: Réthy Zsigmond tanár, Baghy Károly tisztviselő, Fekete János, Tóth Sándor gazdálkodó, Teglásról: Tóth Gábor tanító, Kovács Sándor gazdálkodó, Egyekről: Szimcsák János, Vágási Mihály gazdálkodó, H.-Nánásról: Gyöngyösi Imre városi altiszt, Vámospécsről: Szabó Imre, Berki Imre gazdálkodó, Mikespécsről: Balog István gazdálkodó, Tetétlenről: Vitéz Pécsy Zsigmond gazdálkodó, vitéz Zoványi István, vitéz Imre György gazdálkodó, Hajdúsámsonból: Czike Károly tisztviselő.

Schaff János tánciskolájában a Korona dísztermében (Csapó-utca 17. színházjárá) az új táncanfolyam 25-én, kedden veszi kezdetét.

Értesítés. Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy hosszas budapesti működésem után Debrecenben (Széchenyi-utca 57. sz. alatti) a jövő hó elején kézműves műköszörős műhelyt nyitok a legmodernebbül berendezve. Vállalom borotvák, ollók, hajvágógépek, késcsk, stb. s más e szakmába vágó eszközök szakszerű készítését és javítását s ezen árukat a legjobb minőségben raktáron is tartom. Minden töllem vásárolt és nálam készült munkáért a legmesszebb menő jótállást vállalom, daczára jutányos árainknak. Megbízásokat postán is eszközölök. Kérem a n. é. közönség b. pártfogását teljes tisztelettel: **Bartha Sándor** kézműves műköszörős.

Jó családból való fiu, pincér tanulónak felvétetik. Albert Belvárosi ártetem.

Tankönyvek, új és használt állapotban az összes fiú- és leányiskolák részére beszerezhetők Harmath-nál Fűvészkeret ucca 14. Ugyanott használt tankönyveit értékesítheti.

Jön! A Fővárosi Könyvöt Cirkusz Jön!
Csak 6 napig világvárosi műsorral, szenzációs artistamutatványokkal, lovakkal. Csak 6 napig

Repülő katonák tűzhalála.

Rómából jelentik: A Risorgimento jelenti, hogy a Milanó melletti malpensi repülőtéren egy katona vigyázatlanul cigarettára gyújtott, mire az egyik hangárban a benzintartály lángalobbant. A katona a büntetés-től való félelmében a benzintartályt kidobta az ajtón. A szerencsétlen véletlen folytán két repülőkatona éppen akkor közvetlenül az ajtó mellett állott. A tűz elkapta őket és mindkettő lángba borult. Bár azonnal segítségükre rohantak, oly súlyos égési sebeket szenvedtek, hogy halálukkal szállították be őket a kórházba.

Iparbeszűntetések.

A városi iparhatóság a múlt héten a következő iparosokat és kereskedőket törölte: özv. Sarkadi Lajosné textilkereskedő, Benyáts Ernő és Piros Béla csipkekészítők, Makai Lajos tej, zöldség és baromfi árusító, özv. Kováts Lászlóné szatóc, Dregán János bőr és cipő bízományos, Henzsel István és Fedák Lajos sütők, özv. Tóth Gáborsé csizmadia és Fésüs Lajos ács.

Újépítkezések Debrecenben

A múlt héten a városi tanács a következő új építkezésekre adott engedélyt: Szegő u. 36. sz. alatt új lakóház, Rudolf u. 38. sz. alatt új építkezés és Simonyi ut 5. sz. a. lakóház-építése.

Asztalos István

hordógyártási telep
Boidogfalva-utca 3. sz.
Bejárat: Miklós-utcáról Iskola vagy Száikál-utcán.

Minden kádaráru: boros, zsiroshordó, kád, vedor, dézsaféle, új használt legolcsóbban kapható és javítható.

Felbírásra a munka megnézése, felvállalása és esetleg elszállítására iránt helyszínre küldünk, úgy helyben, mint vidéken.

Fahulladék, forgács kapható.
Segédek, tanulók felvételtnek.
Telefon: 6-58.



Urak!

Tőkepénzesek!
ELADÓ
téli-nyáron lakható
VILLA
a város legszebb helyén közvetlen
a nagyerdő parkban
a Simonyi-ut sarka melletti

Vilmos császár körút 4. sz. villa
5 szobás lakás, minden mellékhelyiségek. Rögtön át lesz adva a vevőnek két szoba, nyitott verandával.
Park! Több mint egy hektár hold konyhakert. Potomár! Megkapható 421 millió koronáért!
(200 ezer sokoll)

E villa eladása felett is a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik. Veres-utca 9. szám. Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is!

A Városi Dalegylet ki akar lépni az országos dalosszövetségből.

A soproni verseny utómozgatai. Egy budapesti dalárda visszaütötte a zsüri díját.

A Debreceni Városi Dalegylet tudvaleg a király-díjért versenyezett a soproni országos dalversenyen. A dalegylet az öt versenyző dalárda közül a negyedik helyre került. A zsürinek ez az ítélkezése nagy elkeseredést váltott ki dalosaink lelkében, mert azt állítják, hogy őket legalább a második díj megillette volna. Különféle panaszokat sorakoztatnak fel a zsüri ellen s ezzel szemben rámutattak

azokra az elismerésekre, melyeket kiváló szakemberektől a helyszínen kapott a dalárda.

A Városi Dalárda indokolatlannak tartja mellőzését s igazságának érzetében nagy horderejű lépésre szánja el magát. Értesülésünk szerint ugyanis a Dalegylet elnöksége elhatározta, hogy a napokban tartandó választmányi s az ezt követő főzgyűlés elé

javlatot terjeszt elő, hogy a Debreceni Városi Dalegylet lépjen ki az Országos Dalos szövetségből.

Anyira elkeserítette a soproni verseny a dalegyletet, bizonyosra vehető, hogy a javaslatot előterjesztés esetén elfogják fogadni a gyűlések.

Nem nézzük örömmel ezeket a fejleményeket, mert hiszen végefeleményben a magyar dalos ügy valja kárát. De éppen

ezért kell a versenyeknek olyan rendezésben lefolyjni, amely az ilyen panaszokat kizárja.

Különbözik a Városi Dalegylet nem egyedül áll kifogásaival. Számos más dalárda is ugyanilyen tapasztalatokról számol be. A Budapesti Polgári Dalkör például a helyszínen visszautasította azt a szerinte bátrányos díjat melyet neki a zsüri megítélt.

Harminc menyasszonyos rablógyilkost köröztet a debreceni rendőrség.

Ninkovics Ninkor, aki gunyú üz üldözőiből.

Borsod, Gömör, Abauj és Zemplén megyék községekben az utóbbi hónapok során mintegy ötven rendbeli betöréses lopást követtek el. Már a nyomozás első stádiumában megállapították, hogy nagystílű betörők dolgozhattak, mert sehol semmiféle utjelnyomatot nem hagytak, minden tárgyat, amelyhez értek, gondosan letörölték és a házakba falúrassal hatoltak be a tettesek.

Dr. Halász Dezső és dr. Buchalla Sándor rendőrkapitányok irányítása mellett Kompolthy László detektív és Tóth polgári ruhás államrendőr megállapították, hogy Ninkovics Ninkor György verscei születésű betörő fosztogatója a négy megyét. Kiderült az is, hogy Ninkovics Ninkorot a verscei rendőrség rablógyilkosság miatt körözteti.

Mikor elterjedt híre, hogy Ninkovics Ninkor a fosztogató, egyre-másra jöttek panaszosok a rendőrségre és

előadták, hogy Ninkovics a négy vármegye faluban körülbelül harminc leányt, elvált és özvegyasszonyt jegyzett el.

Ninkovics két-három hétig tartózkodott egy-egy faluban. A hatósági közegek barátságát kereste mindenütt és a pár hét arra is elég volt, hogy a legszebb leány vagy özvegy kezét megkérje. Eddig kiderített harminc eljegyzését mindig nagy dárddal ülte meg.

Nagy eréllyel láttak hozzá a hatóságok, hogy a rablógyilkos betörőt elfogják. Csendőrség keresi, Ninkovics Ninkor pedig annyira biztonságban érzi magát, hogy

tréfát üz üldözőivel.

Mingyárt a nyomozás elején levelet juttatott el az ózdi csendőrségre és a levélben bejelentette, hogy hiába minden, őt úgy sem tudják kézrekeríteni.

Természetesen sorra kihallgatják

menyasszonyait is. Eppen egyik menyasszonyát faggatták a csendőrök, mikor lovas küldönc érkezett a házhoz. Levelet lobogtatott a lovas és Ninkovics Ninkor menyasszonyát kereste. A leánynak azután a csendőrök jelenlétében levelet adott át, persze a csendőrök nyomban elkobozták az irást. A borítékon a menyasszony neve volt, a levél tartalma azonban a csendőröknek szolgált.

„Ne a menyasszonyomat, hanem engem fagassanak. Csak ez az üzenetem. Ha legények, meg is teszik“.

Más alkalommal autóval küldött Ninkovics Ninkor a nyomozóknak levelet, melyben kigunyolta őket.

Ninkovics Ninkorot eddig nem sikerült elfogni, ellenben

sok orgazdáját már leleplezték. Eddig huszonöt módos gazda, kereskedő és iparos ismerte be, hogy vásárolt a lopott holmiból.

Közben a debreceni rendőrség és a budapesti főkapitányság is közözlőlevelet bocsátott ki ellene.

A körözvény szerint 176 cm. magas, piros és kerekarcu, feketehajú, hiányos fogsoru tömzsi ember. A balkezén forradás van. A nyomozhatóságok biztosra veszik, hogy valahol Borsod megyében bujkál. Legutóbb Hernádszurdokon látták, mire azonban a csendőröket értesítették, már odébb állott.

Ninkovics Ninkor egyik bűntársát, Bene András elfogták. Bene volt az a lovasküldönc, aki a menyasszonyok a levelet hozta. Bene András a miskolci rendőrség fogdájában öngyilkosságot kísérelt meg, de szándékát idejekorán észrevették.

Házvevők!



Csoda!
Eladó ház!
Potomár!

Hirtelen közbejött okok miatt neveléses potomárért megkapható

villaszerű kis családiház.

Van rajta fűszerüzlet is, trafik engedéllyel és italmérséi engedéllyel.

Igy, mindenestül együtt ropant olosóért, minden árért megkapható és rögtön beköltöztethető az egész. Lakó ninos.

Termő szőlő, gyümölcsös, konyhakert, gazdasági udvar. Néhány éves új épület, magaslapon szép kilátással, felsőes levegő!

Elsőrendű csertégla, cseréppel fedve, hatalmas nagy felken. Az üzleten kívül 2 szoba, konyha, kamara. Szőlővel befutott nagy veranda, fáska nara, sertésöl, baromfiöl, 2 kut. kitűnő vízzel. Szép udvar, termő gyümölcsfák. Az egész telek teljesen fölkerítve, deszkakerítéssel. Stukaturus padlós szobák.

Neveléses potomár!

Van pedig ez a ház a vágóhídi villamos megállóhoz pár percrenyire

Déva-utca 11. sz. (beugró)

tulajdonosa Stettler Kálmán ur és neje. Az Onossay-utcából nyíló Kovács-utca neki megy a Dévay-utca iródnak köthető meg. Veres-utca 9. A vételi jogügylet a Nagy Lajos

Gyászszedete

alkalmával ne mulassza el megtekinteni :::

FEHÉRTÓI

Temetkezési Intézetének Dégenfeld-tér 4. sz. (Kenyérpiac)

dusan felszerelt raktárát,

~ hol ~

temetések

bármely kivitelben a legmegtűnyosabb árban, személyes felügyelet mellett végeztetnek. — Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk. — Megbízások felvétele: Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal és éjjel 11-85. szám. ~ Exhumációt és hullaszállítását végzünk.

Debreczen város a testnevelési törvény szigorítását kívánja.

Felirat a kormányhoz. A mulasztásokat kihágásoknak óhajtja nyilvánítani.

Az új testnevelési törvény a kötelező testgyakorlás elmulasztását szigorúan bünteti. A hatóság egy millió koronáig terjedhető bírságot enged, azonban azt találta a városi közigazgatási bizottság, hogy ha a törvény kihágásá sem minősíti a testnevelési gyakorlatok elmulasztását,

ugy sem a törvény, sem pedig a törvényt szellemének megfelelően végrehajtó hatóság célját teljes mértékben nem éri el.

Azt javasolta tehát a legutóbbi közigazgatási bizottsági ülés feliratilag a vallás és közoktatásügyi miniszternek, hogy

1. a tanköteles koru (12—15 éves) testnevelésre kötelezett ifju mulasztása ugy fenyttesék meg, mint más rendes iskolai órák elmulasztása.

vagyis ha az ifju ismétlé gazdasági népiskola növendéke, ugy mulasztása az iskolai, ha iparos vagy kereskedő tanonc, ugy az ipartörvény szerint bírálandó el.

2. a 16—21 éves koru testnevelésre kötelezett ifju első ízben a testnevelési bizottságtól részesüljön megrovásban, másodízben mulasztás esetén kettő, harmadízbeni mulasztása esetén négy aranykorona bírsággal sújtassák.

Negyedízben vagy ennél többször mulasztók cselekménye pedig már kihágásá minősítessék.

A felirat elment a miniszteriumba. Jó volna, ha a feliratnak fogantatja lenne, mert így lehetne minden épkezláp 12—21 életéves ifju testnevelésre fogni, hogy a levante-csapatok száma szaporodjék.

Két hazug találkozására Debreczenben. *)

Irta: NAGY MÁRTON, Biharvármegye egykori főszolgabírója.

Édes jó Istenem! Add, hogy fellebbenjen a fátyol mennél többször az olynzón, de visszajöhetlenül elmúlt régi időkről! A jövendő sűrű fátyolán át nem láthat keresztül a mi kutató szemünk; de a multba enged, hogy vissza-vissza tekinthessünk.

Hadd lássuk az életet, az embert ismét ionak, igaznak és szépek, amilyen egykor volt...

Jövel hát áldott visszaemlékezés!

Mint főszolgabíró, Szalontán is fogatot kellett tartanom, mentés, tarsolyos huszárral a bakon Pompás lovaim voltak. Egy gondolat volt a szomszédos vármegyékbe is elkocsikázni, elkalandozni. Utitárs mindig akadt. Czálik Gvurka meg épen el nem maradt volna mellőlem. És tárt kapu, terített asztal, faluban és városban egyaránt — azokban a régi időkhöz.

Egyszer Czálik Pistát látogatták így meg, a Gvurka testvérbátyját, ki a debreceni híres nevező mellett, földmivesszkolai igazgató volt a Parlagon Nagy állás volt ez akkor, jó móddal fogattartással.

Gvurka előre értesítette uti tervéről az utasos falvakban lakó jó ismerősein, ket. Reggelig tartó dártdok vártak ránk mindenütt.

Legelső állomásunk volt Komádi. Itt legelőször is a Körös melletti nagy forgalmu kendergyárat lártuk be. E gyárnak igazgatói Szegeden laktak. Ez igazgatók egyikének adta ki magát Gvurka, ki szemlére jött. Durva volt, mint a pokóc. Elhitte hát mindenki róla, hogy nagy ur. Nem volt meglepődve semmivel de azért a munkaidőt a munkások javára két órával megrövidítette s a vezetőket emberséges bánásmódra utasította. Legtöbb hiányosságot a mentőszekrény felszerelésébe talált. A hirtelen balesetek enyhítésére s az első segítségnyújtásra endelt gyógyszerek és eszközök, pólvák s egyébektől reggeliz utánróflást fogantatott azonnal, természetesen a nagyhirű Czálik-féle patikából Nagyszalontánról.

A szigoru gvári szemle után berobogtunk Komádtiba. A falu határán a helyi előkelőség várt reánk Solcz Gabi patikás és takarékpénztári vezérigazgató, tüzelő főparancsnokkal az élén. A tüzelő generális nyakig arnysüvegbe, üdvözlő beszédet tartott, az Uifaluból hozott cigány tust húzott, a szintén kivonult tüzelőszázad trombitása a nagy vészjelet fúta gégerenedésig. Harmadik utitársunk idősebb Hadházy Kálmán, szalontai fiskális barátunk felelt az üdvözlő szónoklatra. (Ez tudott közlünk leghosszabbban beszélni.) Aztán reggeliz tartó eszem-iszom és tánc a Solcz Gabi házában.

Második stáció Berettyóújfalun. Haidani székeltem, legedesebb ifjuságom meleg fészke. Itt Bölönyi György kedves főszolgabíró kollegm csodította össze a kis várost ünneplésünkre s maga szemelven tartta ki a szolgabírói rezidencia magasívú kanuszárnáit ívetelünkre. De capo: reggeliz tartó multság, cigányzenei és táncalfüzereze.

Harmadik nap érkezünk Debreczenbe. Itt csak háziasszonyunk fogadott. Fista házigazdánk egy bántási kollegiával (nevezük X. Adolárnak) bement a városba, ennek igazsághat bírati s elhelyezni. A bőséges villásreggeli alatt kedves háziasszonyunk nem fogvott ki váratlanul érkezett szállóvendégünk. Adolár ur véselt dolgai elbeszéléséből, melyekből egy nagyuló, kedélyesen hazudozó kedvesember képe domborodott ki, előttünk Gvurka csak ugy nevelte a szót s mindent jól megjegyzett háziasszonyunk előadásából ugyannvira, hogy mire Adolár ur megérkezett körünkbe, teljesen ismerős lett életrajzával huszáronkénti évetől — földmivesszkolai direktorságáig.

A késői ebédnél Gvurka kímesterkedte, hogy Adolár ur szomszédságába jusson. Adolártól aztán szóhoz sem tudott jutni senki Kiváló elbeszélőnek bizonyult. Ugy beszélt, mint Eötvös Károly s ugy hazudott, mint akár maga Czálik.

Gvurka kiről e téren a bizonylatot 8 gyermekkel övezvü sorsból szépen felnevelt ióságos édesanyja állította ki, midőn fiának egyik élénk képzelőerejével előadott s becsületes szentségével is megerősített történetére csendesen azt jegyezte meg:

— Becsületszavadra mondom Gvurka fiam! No hát akkor meg már ébenséggel nem hiszem el!

De aduk át a szót Adolár urnak: — Hát azt mondják az urak, önértetes embernek való állás ez a földmivesszkolai igazgatói állás? (Még akkor azonban senkise jutott szóhoz közlünk, a kölcsönös bemutatkozó szavak elmorzsolása óta.) Nos hát elbeszéltem az én legutóbbi esetemet s aztán itélienek az urak.

— Kapok a napokban a földmivesszkolai miniszteriumból egy kofaszótárból összeállított hallatlan goromba leiratot, egy iszovvató dorgatóriumot. Mutatom a napokint nálunk feketekézű törvényszéki elnök barátomnak: — Mit szól hozzá Ferus? — Ne tedd zsebre! feleli. Barátain tanácsára felgyorsvonatozon: Pestre. Megyek a miniszteriumba. Benvitök az osztálytanácsoshoz, gyerekkori jópajtásom. Mutatom a leiratot s kérdésemre azt tanácsolja: „Eredő cimborám ömöltőségához a miniszteri tanácshoz, ebben ö intézkedhetett”. Benvitök ehhez a fráterhez is s a térvallást imertve, kérdem ezt is: — Mitek vagvok én nektek Fric, hogy ily hangon mertek levelezni velem? Mossa kezét Pilátusként s mondja, meniek az államtitkához panaszommal s kéndem: — Édes Elek! Adsz-e elégtételt? Hát ez meg egyenesen a miniszterhez utasít...

Ekkor Czálik Gvurka egész magasságban felbattan a helyéről s Adolárhoz fordulva, nagy tenveret arculütésre emelve, odaharsogja az elámuló szemébe: — Le ne tegzed a kevelmes urat is, te hazudozó pernaháider! Mert pofonütlek, hogy az asztalalá gurulsz!

Hadházy Kuli kezéből csörömpöltve hull tárvériára a nagy leveles kanál. Az egész társaság konsternálva várja a következő rémes jelenetet. Felugrik elhalványult arcval Adolár is és pár másodpercig farkaszemet néz a két atléta, termető óriás ember. Mi lesz, ha ezek itt bírókra, ökökre kelnek?!

Hát semmi sem lett, Gvurka elnevelt magát. Kedélyesen a vállára csap ellenfelének s leghizelgőbb hangján kérdi Adolártól: — Hát nem ismész még most sem reám, vén kamerád? Hát nem én hívtam ki önkéntes korunkban a bakaszázadost nevedben? Nem én ültem mellett, mikor almásszürkeidél versenvt futtattál a szegedi gyorsvonattal? S hadarva előadja szén soriban azt a sok ka-

landot, miről háziasszonyunk után a vilásláreggelinél értesült. S pár pillanat meg s a két ellenfél, ki nevedorája látta először meg egymást ez életben, örömtől sirva borul egymás keblére, ölelik csókoliák egymást s vége-hossza nincs az édes visszaemlékezésnek. S hazudott egyik jobban, mint a másik. S ugy adták hogy még mi sem voltunk tisztában velük, hogy trénavagy való?

Adolár aztán sürgönvileg kért további 3 napi szabadságot, hogy rég nem látott Gvurka barátiával kedvére kumulathassa és kibeszélhesse magát.

Miként tölt el e 3 nap, arról igazán nem számolhatok be — helyszüke miatt. Pedig nagyon érdekes volt.

*) Mutatvány Nagy Márton főszolgabírónak „Régi idők — régi emberek” című könyvéből, melynek ára 30 ezer kor. Előfizetni lehet lapunk kiadókiváltalában is. Szerk.

Uj iparosok és kereskedők.

A mult héten a városi elsőfoku közigazgatási hatóság a következőknek adott uj ipari igazolványt:

Ifj. Ludmann András féreg, covar és kártékony állapotok irto vállalat özv. Bakos Lajosné ruhakereskedő, Kupfer Géza terményk kereskedő, Friedländer Lajos rőfös és rövidáru kereskedő, Farkas Béla szatós, özv. Goldberger Ignác gyümölcs és zöld sérkereskedő, Fésüs Lajos ács, Miskolci Józsefné dohánvázási mellék-cikkek kiskereskedése, Miskolci László fuvaros, Sescöffer Béla fogműves, Magyar Mezőgazdák szövetekezete (szántali kirendelés) öök üzlet nyitására mezőgazdasági s iparüzem folytatásához szükséges cikkek nagyban és kicsinyben való adásvétele, özv. Sarkadi Lajosné rőfös kiskereskedő, Benyás Ernő, Piros Béla és Miklóssy Gyula „Első Debreceni csipkeüzem” elnevezés alatt: csipkekészítő, Magyar Amerikai petroleum rt. fiók üzletnyitására nyers kőolaj és termékeinek adásvétele, özv. Petrovics Istváné baromfi, tej és zöldség kiskereskedő, közalkalmazottak orsz. gazdasági szövetekezete fióküzlet nyitására: textil, bőráru és ruházati cikkek adásvételére, Kiss József fuvaros és Nyilas István szatós.



Pénze után legmagasabb kamatot havonként 3%-ot fizetve a Nagy Lajos áru- és ingatlanforgalmi vállalat Debreczen.

Központi Iroda: Veres-utca 9. szám. Alapított 1900-ban.

Legkisebb összeg, melyet fölvesz 1 millió K. Kamat havonként előre fizetve! Fölvétel minden nap!

Az érdeklődőket szivesen felvilágosítják a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat puritán becsületességéről és tisztességéről a következők, kiknek már volt kölcsönpénzük a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalatnál.

Bálint András csendőr th.	Baumann Luiza Szent Anna-u. 11
Beöthy Bálint földbírtokos Szent-anna-utca 58.	Buray Mihály gazdálkodó Faragó utca 20.
Bernáth Ferencné Méliusz-tér 15.	özv. Csontos László Bujdosó-u. 6.
Csizmadia Lajos Appafy-utca 29.	Daróczi András Fűvészker-t, 3.
Csordás István Beresényi-u. 81.	Gálffy Ferenc kir. tanfelügyelő.
Dávid Gergely Szent Anna-u. 36.	

ELÖZETES JELENTÉS!

A Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat összes vállalatait és központi irodáját összpontosítja és azokat ez év november 1. napjától kezdve Maróthy György-utca és Könyök-utca 11. számok alatti saját házában helyezi elő November 1-től kezdve tehát ott lesz együtt az ingatlanforgalmi, lakások, birtokokat közvetítő vállalat, a gépiró, másoló és sokszorosító vállalat. A gépiróiskola Házasságkövetítő intézet. És a sajátüzemű hentesárgyár, valamint hentesáru csemegeüzlet is.

A Maróthy György-utca a Rákóczi-utcából nyílik be, folytatása az Egymalom-utcának.

E Isőrendű kelengyeüzlet

Előirászerinti
DEÁNY és FIU

intézeti fehérneműek,
papiánok, matrácok

KARDOS LÁSZLÓ
CÉGNÉL

DEBRECEN, KOSSUTH-U. 9

Alapítási év 1831.
Kiváló anyagok. — Pontos kiszolgálás.
Határozott árak.

Mai naptól meglepő
olcsó árak mellett

fest és tisztít

MINDENNEMŰ

RUHAT

KONCZ

kelmefestő gyára **DEBRECEN,**
Péterfia-utca 30. szám
és Arany János-utca 10.
az udvarban.

Részleges szünetelés a villamos áram szolgáltatásban.

Ertesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 23-án vasárnap reggel 7-8-ig a Csapó-utca végén, Árpád-téren, Csapó kertben, Nyl. Homok, Apaffy-utcákon, Nagyerdőn és Pallag pusztán a hálózati munkálatok miatt nem lesz áramszolgáltatás.

VII. VÁLLALAT.

Elhunyt építőmester. Alulírottak a legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, édesapja, gyermek testvér, sógor és rokon **Lipiczky Gyula** építőmester folyó hó 22-én, életének 29 ik. boldog házasságának 15-ik évében, rövid szenvedés után a debreceni belgyógyászati klinikán elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 24-én, délután 5 órakor fogjuk a Szent-Anna uccai temető kápolnájából a római, kath. egyház szerint tartandó tartandó beszentelés után ugyanott levő sírhelyen örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise-áldozat folyó hó 24-én, reggel 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1925. aug. hó 22-én. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos neje: öz. Lipiczky Gyuláné szül. Makay Erzsébet. Gyermekai: Erzsike, Gyula. Édes anyja: öz. Lipiczky Pálné szül. Csepreghy Anna. Testvérei: Lipiczky Anna férjhez Malyók Aladárné gyermekeivel. Staharoczy János nejevel. Staharoczy Mária férjével és gyermekeivel. Sógorai és sógorai: Sógorai és sógorai: Szabó Kálmán nejevel, Lipták Dániel családjával, Matcsesy Sándor családjával, öz. Staharoczy Józsefné gyermekeivel. Valamint az összes rokonság nevében a temetést Gebauer K. és Tsa temetk. int. rendezi, Kossuth-u. 2. Városháza.

Mészárosok, hentesek, élelmiszek és fűszerkereskedők figyelmébe. A m. kir. debreceni honvéd kórház husélelmiszer és fűszerek szállítására pályázatot hirdet.

Halálozás. A Gebauer temetkezési vállalat egyik régi kocsisa, Gile László 63 éves korában hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a Homok kert, Hild-utca 8. számú gyászháztól.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, barátok, jó ismerősök, kik felejtethetlen felelősségem, illetve édesanyámnak temetésén résztvettek s ezáltal fájdalmunkat enyhítették, ezúton is fogadják hálás köszönetünket. Székely Elek gyermekeivel.

Köszönetnyilvánítás. Boldog emlékü felejtethetlen jó férjem, illetve édesapámnak végtisztességételen résztvett kedves rokonaink, jó barátaink, tinár társulat tagjai, presbiterium, Ipar és Kereskedelmi kamara. Függetlenségi kör és ismerőseink, kik pótolhatatlan veszteségünkben vigasztalásukkal — mélyvégső bánatunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton is hálás köszönetünket. Öz. Major Mihályné és családja.

Nagy tűz az egyik szepesi tanyán.

Az autófecskendő kivonult, de elakadt a rossz úton. — Nehezen oltották el a tüzet, mely egy hatalmas kazlat elhamvasztott.

Tegnap délelőtt 11 óra után az Eszenyi uradalomból tüzet jelentettek a debreceni tüzőlő laktanyára. A telefonjelentés szerint közvetlenül a tanya gazdasági épülete mellett kazlakba rakott óriási mennyiségű szalma eddig ismeretlen okból tüzet fogott és hatalmas lángokkal veszedelmes gyorsasággal terjedt, veszélyeztetve az egész tanyát.

A jelentés vétele után dr. Roncsik József főparancsnok vezetésével azonnal teljes készületben vonult ki a tüzőlő. Két autófecskendő és egy kézi fecskendőt Rekák parancsnok és Falusi Károly tüzrendészeti felügyelő irányítása mellett a legnagyobb gyorsasággal útnak indították Eszenyi József Nagyszepesen lévő tanyájára. Megkönnyítette a tüzőlők nehéz munkáját az a körülmény, hogy

éppen most rendezik a tüzőlők központi tanfolyamát a laktanyában és a tanfolyam hallgatói nagy igyekezettel segítkeztek a munkálkodásnál.

Az Eszenyi tanya a Vértessy téglaárnyék háttámaszát fekszik és mivel kőút nem vezet oda, nagy nehézségekbe ütközött a hatalmas gőzfecskendőkkel megközelíteni. Az elzött szagos úton

azonban mindkét autófecskendő elakadt, úgy hogy kénytelenek voltak visszafordulni.

A tűz azonban mind jobban terjedt s a legsürgősebb közbelépésre volt szükség. Az autófecskendők helyett két kézi fecskendőt vontattak ki a tanya és azonnal hozzáfogtak az oltáshoz. Eleinte simán ment a dolog, nagy vízsugárral árasztották el a cselédlakásokat, amelyek már-már lángok martalékává lettek.

Alig félórai munka után azonban a vizet adó kut kiapadt és most a legkétségbeejtőbb helyzet állt elő.

Attól lehetett tartani, hogy a tűz az egész tanyát elhamvasztja. Szerencsére egy távolabbi nagyobb tócsa kisegítette a kétséges helyzetben levőket. A két gépet egymáshoz költötték s a nagy távolságból a vizet a tűz fészkeire fecskendezték.

Összesen 1570 kereszt gabona szalmája égett oda.

A kár meghaladja a 15 millió koronát. A tüzőlők este 8 órakor érkeztek vissza.

A hatóság a tüzeset ügyében széleskörű nyomozást indított.

sárol. — Mindféle művészi és ipari termékek, régiségek, bútorok közvetítése, vétele és eladása.

Színház.

Vígyszínház: Maki, Csimpi és Csicsó, a három híres csodámafő szereplésével kerül bemutatásra a leg-híresebb groteszk filmjáték: **Darvinnak igaza van.** Kísérők: Elektromos ház és Oroszlánvadászat a litgetben, burleszkek.

Hétfőn: Csak felnőtteknek! **Putty, Lia** főszereplésével, Malva, dráma.

Uránia: Tom Mix, a híres cowboy-király szereplésével: **Ég az erdő,** vadnyugati történet 7 fejezetben. Kísérők: **Dodó** a viharban, burleszkek.

Hétfőn: Eszterházi Agnes és Harry Liedtke szereplésével, **Nanon** színdarab, képek XIV. Lajos uralkodása idejéből Párisban.

„Meteorban“ vasárnap „A négy lovas“ világitrakció! Alice Terry és Rudoif Valentínó főszereplésével. — Előadások 3 órától.

Új iskola nyitás Debrecenben.

Debrecen, Csapó-utca 18. szám alatt, kifűzéssel egybekötött **Elő Debreceni főzszakiskola** névvel, **fűző iskolát nyit**

Papp Mihályné, hol sütni, főzni tanulók és gyakorlók tanítására, kosztosok pedig ellátásra felvétetnek.

Jelentkezni lehet: naponként délután 11 órától délután 4 óráig.

FEJFAJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobban az **Antidol**
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag. Ár 120 K. Jelenlegi szorzószám 3700.
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dező gyógyszer-tárosoknál.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkert utcába vezető oldalon. Telefon: 11-99. Telefon 11-99.

Ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjön el az Ingóságközvetítőbe, amelynek új üzlethelyisége a Kálvin-tér 19. szám alatt, a ref. püspöki bérpalotában, a Fűvészkert utcába vezető oldalon van.

Milliókat takarít meg és mindent egy helyen, a legelőnyösebb fizetési feltételekkel, szerezhet be, ha itt vá-

Eladás.

- Bor** saját termései hordónként eladó. Mankbreit, Péterfia 11. 265
- Gazdaság** felosztás folytán eladó egy folyó évben vásárolt új 14 soros Kühne-féle vetőgép, eke borona — szeszkavágó, répvágó. — Megtekinthető Kelemen Imre kocsigépjárat műhelyében. Bőszörményi utca 43. szám. 254
- Mikepércsi** Vénkertben 675 négyszögletes kőkarban lévő szőlő aug. 23-án délután 2 órakor magán áruverésen el fog adni. Felvilágosítást ad öz. Makai Mihályné. Mikepércs, 252
- Eladó** a Bodán a harmadik dűlőben egy nyilas iókarban lévő szőlő, terméssel. — Ertekezni Haidó u. 6. sz. 217
- Egy** 12 es bankaster vadász-gerver eladó Mester utca 3. sz. 294
- Eladó** Bethlen utca 8. sz. ház. Bővebbet a házmesternél. 320
- Beköltözhető** tükörszék eladó Honvéd-utca 7. számú ház. 261
- Ozlethelyiség Központon** üzlethelyiség minden célra alkalmas eladó. Cím 191
- Eladó** Ferenc József utca (Piac uccá) 66. számú házasság után kedvező feltételek mellett. — Felvilágosítás érhető Kálvin-tér 11. szám I. emelet ügyvédi irodában. 36
- Eladó** Bellegőn a Hallgató dűlőben a Teremi tanya mellett 8 hold első osztályú szántóföld. Ertekezni lehet Mester utca 19. szám. 9884
- Eladó** Timár uccá 52. számú nagyterű ház. Gazdálkodóknak is alkalmas. 9454
- Eladó** Jókai utca 44. számú ház háromszobás beköltözhető lakással. Ertekezni ugyanott. 367
- Eladó** Haidubogos községben Gáti Kálmán gazdálkodó háza, a hozzávaló épületekkel, nagy gyümölcsös kerttel együtt. Ár 25 millió korona. Az állomástól 5 percnire. Ertekezni a helyszínen 186
- Eladó** iókarban lévő ref. leánynevelési iskola IV. e. kényvek Könyök utca 7. szám. 381

- Egy** szoba, konyha családi ház minden mellékkelvisséggel eladó és azonnal beköltözhető. Ugyanott egy nagy cserép kályha is eladó. Nyilas telep — Malvin utca 42. 296
- Eladó** Főkönyvtári beköltözhető szobával ház óriási telekkel. Cím a kiadóhivatásban. 290
- Hálószoba** teljesen új eladó Butorozott szoba kiadó Hunyadi 12. 313
- Eladó** nagyobb mennyiségű szalma és szén a város alatt kékkelődni a Bőszörményi ut sornójánál. 303
- Eladó ház** 2 szoba, konyha, mellékkelvisséggel 418 kvadrát földdel Bihari telep. Keresztesi utca 52. és Csenedes utca 4. 306
- Eladó** vadászgerver egymillióöttszáz ezer koronáért. — Dobó u. 31 300
- Eladó** ház Galamb utca 1 sz Nagy Jakab malommal szembe, négy szoba, konyha, fürdőszoba, vendégháló, kertészkert, minden elfogadható árt. 317

Megnyilt! Megnyilt!
Közalkalmazottak Országos Gazdasági Szövetkezete (K. O. G. Sz.) debreceni fiókja
Honvéd-utca 1. Peterfia laktanya, uccai bejárat.
Nagy választék textil árukban, u, m, női és férfi gyapjuszövetek angol és l. m, belföldi áruk, sifon és vászonfélék, kész női és férfi fehérneműekben stb. stb.
Közalkalmazottaknak 6 havi hitelt is nyújtunk.

Szénsavval telített
Éva vizet igyunk
üdit — frissít
Megrendelhető:
Márkus Jenő, Hatvan-u. 22. Telefon-szám 14

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

A rendes szokástól eltérően egy kis komolyságot viszek most ebbe a rovatba, ahol pedig állandóan sok pajkos apróság, festett világ olyan változatos titkaival találkozott a közönség. De hát szabad nekünk is olykor olykor feltárni a színház komolyabb hiteit, sőt alkalomadtán itt megkritizálni is fogunk.

Arra, hogy most komoly dologról beszéljünk, tulajdonképpen Kardoss Géza színiigazgató adta meg az impulzust azaz, hogy a nyilvánosságra hozta, kik lesznek társulatának új tagjai.

A véletlen úgy hozta magával, hogy Budapesten három kiváló színiigazgatóval beszélgettem. Az egyik fővárosi direktor. Tetszik azt tudni, hogy valamennyi színiigazgató a maga társulatát tartja a legjobbnak. És most mi történt. Valamennyien azt mondták, hogy az idén legjobb lesz a debreceni színtársulat.

No hát ha már a színiigazgatók is azt mondják, büszkébb örömmel, nagyobb reménnyel és sok várakozással nézhetünk a Csokonai színház új szezonja elé.

Kardoss Géza különben megjárt. Még pedig egész komolyan. A Vigszínház egyik kitűnő művésze ajánlkozott hozzá tagnak. Azt írta neki:

„Kedves direktorom! Magának olyan kiváló társulata lesz, hogy magam is ilyen keretbe vágyom, ha már a Vigszínházról ragyogó sikereim dacára is meg kell válnom“.

Kardoss Géza azzal fogadta „A függöny mögött“ íróját:

— Látja kérem! Ugy-e mondtam, hogy az utolsó percig nem szabad szervezkedni. Nézze ezt a levelet. A Vigszínház egy ragyogó tehetségű nagy művésze ajánlkozott hozzám. De mit csináljak? Most már teljes a társulatom, sőt így is anyagi erőmön tud szervezkedtem.

Hát én, — tagadjam — azt ajánlottam neki: szerződtesse ezt a művészt Kardoss Géza helyett.

Erre felelte gyorsan, nehogy még többet is tudjak mondani, a direktor: — Nem lehet! Kardoss Gézát is a Vigszínházról szerződtettem és ma már ő az egyetlen olcsó tagom. Nyolcvan aranykoronát kap egy hónapra. A Vigszínházról: több ilyen olcsó tagot nem kapok.

Hát nincs igazza?

Az új színtársulat új énekesnője! a legszebb színésznővel is találkoztam. Egyenesen így mutatták be nekem:

— Ime! Az önök hódító színpadi jelensége. Mindenkit megfog hódítani. Magát is.

— Jó — feleltem flegmatikusan. Nem bánom, de csak a függöny előtt.

Kováts Terussal és Unger Pistával is találkoztam. Szembe jöttem velem a Rákóczi úton. A csudálkozástól csapkodtuk a kezünket, mintha Isten tudja mióta nem láttuk volna egymást. De ki is beszélgettük magunkat. Unger Pista és Kováts Terus elmondták, hogy még nem szerződtek sehová. Két helyen folytatják a tanácskozásokat: Kassára és Budára. Valószínűleg ebből az utóbbiból lesz valami, mert Unger Pista már a napokban fel is lép Budán a Marica grófnő operettben.

Kováts Terus meg folyton játszik. Most se pihen. Kispesten vendégszerpel.

Ők ketten mondták:

— Na hát Kardoss Géza most csak ugyan kitett magáért! Nem lesz több olyan társulat, mint az övé!

Unger Pista könyökről majd lement a bőr, úgy dicsérte az új énekes bonvivánt.

Erre jegyezte meg Kováts Terus:

— Csak lenne már szubretjtje Kardossnak, azt meg én dicsérem. De mert nincs, dicsérem helyett az egész társulatot De egész komolyan. Budapesten mindenki el van ragadtatva tőle.

Kardoss Géza arra is büszke lesz, hogy Budapesten elvannak ragadtatva a társulatától, de elégedett és boldog csak akkor lesz, ha Debrecenben is el lesznek ragadtatva.

Markovits Bandi mikor elment Debrecenből, azt mondta:

— Majd visszahív még engem a direktor, de akkor már kétszer annyit se jövök, mert olyan táncos komikust, mint én vagyok nem igen kap.

Közben nyilvánvaló lett, hogy a budapesti Blaha Lujza színházról szerződtetett Kardoss táncos-komikust.

— Így már más — jegyezte meg rá Markovits Bandi. — Most már én is elszerződök.

És nagy a valószínűsége, hogy egy társulathoz kerülnek Unger Pistával és Kováts Terussal.

Kitűnő férfi fehéremlők Frank Készlet

Hallatlan olcsó fényképek

6. drb levelezőlap
60 ezer korona,
3 drb. arcképes igazolványba való kép 30 ezer korona

Bagdi István fényképész, Piac-utca 9.

Riváló finom
Rizling bor
1 liter
10.000 K.
Albert Belvárosi éttermeiben

REJTVÉNYEK

Megfejtési határidő: augusztus 27.

Szerele	év	év	év
	év	föld	év
fordul	év	év	év
	év	év	év
ap —			

Lapunk vasárnapi számában közölt rejtvények helvies megfejtése: **1. Lendit. 2. Társaság. 3. Visszaél. 4. Csoportosulás.** Helyesen fejtették meg: Hrváth Sándor, Mester Béla, Koszorda Pál, Ludmán István, Hunyadi Böske (Vámospercs) és Kua József.

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyviz a

BIKSZADI

Debreceni kirendeltség: Piac-utca 71. Telefon 37.

Uj faraktár.
Legolcsóbban árusít:
deszkát, léceket, faragot fát, fűrészelt fát, gömbrudat és más mindenféle fa anyagokat,
cserepet és egyéb építkezési cikkeket: 4
WEINBERGER JENŐ faraktára, Debrecen Bősörményi-ut 2/b
UJ FARAKTÁRI (Stern kefégyárral szemben.) UJ FARAKTÁRI.

Uj üzlet! Megnyilt! Uj üzlet!
GROSZ és BERGMAN
férfi, fiu- és gyermekruha nagy áruháza,
Piac-utca 53—55. (Kungária kávéház mellett)
Uj üzlet! **Uj üzlet!**

Figyelem!
Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy **mütermemet ismét megnyitottam** ahol zongorahangolást és javítást, ugyancsak mindenféle vonóshangszerek pontos rendbehozását vállalom jutányos árban. Hosszu zongorából rövidet csinállok. — Meghívásra házhoz megyek.
Tisztelettel: **Tontó László**
Debrecen, Piac-u. 30., az udvarban.

Fizessen elő
őszi és téli ruházkodására!
Önre van bízva, hogy mikor és mennyit fizet. Előfizetésnél saját árát számítok. Azonnali szállítás **heti 100, vagy havi 400 ezer koronás** Tagdes János, Péterfia-ucca 42. részletfizetésre.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a **KANSz. temetkezési vállalat**tól megváltam és **saját temetkezési vállalatot** alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak mellett **temetéseket elvállalok.** A nagyérdemű közönség pártfogását kéri
Jancsó Kálmán asztalosár- és fakoporsó-gyára.
Telep és felvevő iroda: Debrecen, Bározi-u. 3. Telefon: 10—35.

Részes teleltetésre

vállal b6 takarmányozás és gondos el-
látás mellett 20 25 darab
számos marhat
Hartyán Zoltán
ceglédi gazdasága Cegléd
Telefon 127. sz. Telefon 127. sz.

Buza kölcsönt

25-től 100 mázsig nagy
fedezetre keresek. Értekezni
lehet WEISZ fűszerüzletben
Deák-utca és a Teleki-utca sarkán.

Építkezéshez

sin bármilyen kapható
méretben
Ócsa vasat és rezet a
legmagasabb árban vesz
Steiner
Étvös-uca 110. Telefon: 9-86.

Eladó házak! Földbirtokok!

Uzletek! Alkalmivételek!
Eladó a Varga-utca 17. számú nagyon
szép urház. Az uccai 5 szobás, kimond-
ottan modern urlakás lesz átadva a
vőnek beköltözésre 30 nap alatt,
melyért szavatolunk.
A háztulajdonos-urnő veje, Vanyek
József ur az udvari lakásban lakik,
vele lehet értekezni.

Csodaszép ház. Hatalmas udvar. Nagy istálló is van 8 ló részére. Kocsiszin. Magtár. Házmesterlakás.

Érdemes e házat megtekinteni.

Eladó Borsodmegyében 200 holdas buza- termő tanyásbirtok.

Ara magyarthaldanként 8 mázsa buza.
Ajándék! Potomár!

Családi okok miatt minden árért meg- kapható a „KEMÉNYSEPRŐ” volt

„KASSAISÓRHÁZ” vendéglő, gyönyörű
udvarkerttel és teljes felszereléssel.
Rögtön átvehető.

Egy ügyes kis családi ház, ahol lakó nincs és rögtön beköltözhető. A Hatvan- utcai részben, a Tócskertenben, Méhes- utca 13 számú ház

ma 40 millióért is megkapható.
Cserepes építet, jó karban tartva, ma-
gában foglal padlós és stukatörus egy
szobát, konyhát, speizt, nyárikonyhát,
Van sütökemence, fűskamra, sertésöl.

Konyhakert és gyümölcsös.

Tulajdonosa; Karsai Józsefné asszony.

Cipészek!

Elhalálozás miatt minden árért meg-
kapható a Leány-uccai hírneves Pén-
zes-féle nyílt cipészüzlet és műhely,
összes berendezéseivel együtt. Rögtön
átvehető. A Leány-utca a Rákóczi utcá-
ból nyílik be.

Kisújszállás mellett eladó 128 magyar- holdas tanyásbirtok, halálozás és va- gyonmegosztás miatt.

Ara 22 waggon buza, mely
részletekben is fizethető.

A Csapó-utca 79. számú ház azonnal át- adó vendéglővel, vendégszobákkal és rögtön beköltözhető lakással sürgősen eladó és milon árért megkapható!

Minden ingatlankra nézve bővebb
felvilágosítás nyerhető és a vételi jog-
ügylet megköthető a Nagy Lajos ingat-
lanforgalmi irodában Veres-utca 9. sz.
Egyedül csak ott tehető le a foglalók.

Levelőzés.

Nősülni óhajtának:
1. Hajduböszörményi, 25
éves ref. vagyonos, in-
telligens gazdálkodó fiú,
feleségül venné gazdál-
kodó leányt.
2. Nyíregyháza lakó 35
éves, banktisztviselő. —
képzett kereskedő. Igé-
nyei nagyon szerények.
3. Vidéki ügyvéd, ha-
lmas klientúrával, 33
éves, nemeslelkű, igaz
magyar úr, föltétlenül
vagyonos nőt keres. Kor-
vallás melékes. Lehet
egyszerű, de fölté-
tlenül tisztességes pol-
gárnő is.

4. Izraelita, uradalmi
számtartó, 37 éves, aka-
démiai vezettséggel fele-
ségül venne vagyon, intel-
ligns izr. hólvet esetleg
gazdaságba, bérletbe be-
nősülne

5. Országosan ösmert fő
városi orvos főúri életet
elő 50 év körüli aggre-
gény, előkelő megjelenésű
főtől-talpig igazi úr. Kl-
nek kincseket és saiat
nyóvintézete és pazarul
berendezett 8 szobás ka-
kása van a főváros szí-
vében. — megúnyva a
túlzabado életet nyugá-
mas családi otthonra va-
gyik. — megmósúlne. A
ró lehet bármilyen egy-
szerű, de föltétlenül tiszt-
ességes. 37 évesnél nem
idősebb, bármilyen val-
lású, legalább 1 milliórd
korona hozománnyal ren-
delkezők, lehetőleg föld-
birtokban, mely továbbra
is az az övé marad. Sem
szobabútor, sem konyha-
berendezés nem szükséges
van minden.

6. Jog- és államtudor,
bírói és ügyvédi oklevél-
tel, tényleges állami szol-
gálatban, nagy vidéki vá-
rosban, 33 éves izr. val-
lású feleségül venne 25
évnél nem idősebb izr.
háziasszonyt, szerény igényű,
szőke, közepmagas, föl-
tétlenül muzsikál, elő-
szerment szép arcú, intelli-
gens úriéletű. Legálább
10 milliórd hozománnyal.

Bővebb felvilágosítások-
kal a legnagyobb készse-
gel szolgál, az előleg fel-
szedéseket nem ösmert
negyedszázad óta fennálló
Nagy Lajos iroda Debre-
cen, Veres-utca 9. Min-
den levélre válaszol. Vá-
laszbélyeg küldendő. Ez
az iroda előlegeket semmi
féle címen nem kér és el-
sem fogad. Diázás utóla-
gos. 51

Könyvet
a falunak. Szeptember
tizenötől gyorsíratú
autókon könyvet szál-
tunk a vidéki falvak és
községeibe Kik annak elő-
adásával foglalkozni akar-
nak, sziveskedjenek szá-
munkat velünk közölni
Korona Gőzkeménnyel.
Ipári és kereskedelmi r-t
Debrecen Piac ucca 10
58

Félon
adunk fött bogronva ha-
nyedó burgonya
Piac ucca 10. I emelet 56
22 éves
izr. vas, fűszer és vegres
kereskedősegéd, aki 5 év
óta egy állásban műkö-
dött, állását változtatni
óhajtja. Cím a kiadóban.
54

Sofförvizsára
szakszerűen előkészít Kis
géművel sofföriskolája
Erzsébet ut 20. 32

Mindenféle
bel- és külföldi gyógszer-
különlegességek, szépfő-
szerek, arckrémek, szapp-
manok, illatszerek stb.
napi drogeria árakban
kapható. Grósz Nagy
Ferenc Arany egyszarvú
gyógszertárban Debre-
cen (Szinháza mellett.) 4

Férfi kvártélyosokat
különbejárati szobába el-
fogadok. — 14 hold föld-
tel tanvály felesbe ki-
adok. Homokkert utca
107.

Elcserélném
szép szoba, konyha, pince
lakásom Maróthy Gy
utca 13. aító 3. 407

Kiadó
Csapókeret, Jánosi utca
44 számú ház vagy el-
adó. 9821 417

Elcserélném
rúfizetéssel a vagonvár
közében levő szép szoba
konyhás lakás, hozzá ka-
mara, külön padlás, ser-
téstartás megengedve vá-
rsival. Olajútó 84 369

Magas lépést
fizetek 1 vagy két szobás
konyhás lakásért. Cím a
kiadóban, 392

Forgalmas
korlátlan italmérés át-
adó. Bővebbet Boeska-
tér 12. 388

Divat.
termemben mindenféle ru-
ha gyorsan, jutányosan
készül Tanulóleány fel-
vétetik Varga u. 6. 380

Részletfizetésre

naplanok kaphatók. At-
huzás 80 ezer. Paplan-
varroda Arany János ut-
ca 61. 9821

Kiadó
Csapókeret, Jánosi utca
44 számú ház vagy el-
adó. 9821 417

Elcserélném
rúfizetéssel a vagonvár
közében levő szép szoba
konyhás lakás, hozzá ka-
mara, külön padlás, ser-
téstartás megengedve vá-
rsival. Olajútó 84 369

Magas lépést
fizetek 1 vagy két szobás
konyhás lakásért. Cím a
kiadóban, 392

Forgalmas
korlátlan italmérés át-
adó. Bővebbet Boeska-
tér 12. 388

Divat.
termemben mindenféle ru-
ha gyorsan, jutányosan
készül Tanulóleány fel-
vétetik Varga u. 6. 380

Egy
kis butorozott szoba ágy-
nemű nélkül azonnal ki-
adó. Honvéd utca 24. sz.
378

Középiszkolaj
tanuló teljes ellátást kap-
hat úri családnál. Hon-
véd u. 24 377

Csöplőgarnitúra
4. Hp. 620 szekrényvel.
6 Hp 720 szekrényvel
teljes felszereléssel ked-
vező fizetési feltétellel.
Hatvan utca 64. 375

Utcai
butorozott szoba kiadó
egy vagy két személynek
Árpádtér 15. sz. 401

Gsinos
utcai butorozott szoba tel-
jes ellátással két tanuló-
nak kiadó Cserepes utca
24 Szűcsök. 403

Középkoru
intelligens asszony ház-
vezetőnőnek menne vi-
dékre is. Veres utca 3.
szám. 400

Firneisz
gyorsan száradó. Glück.
Péterfia u. 76 398

Méz
20.000 korona kilóia —
Glück. Péterfia utca 397

Tisztelettel
értesitem a leucna és kö-
les termelő gazdákat,
hogy gépem a szobozói
uttfélen a Kovács József
tanvályan van és ott elő-
adok kisebb-nagyobb —
mennviségű lucernát és
kölest Kicséles végzett
beszített herefűtő gé-
pemmel. Tisztelettel Ka-
raes Imre géptulajdonos. 376

Kenyvert
a falunak. Szeptember
tizenötől gyorsíratú
autókon könyvet szál-
tunk a vidéki falvak és
községeibe Kik annak elő-
adásával foglalkozni akar-
nak, sziveskedjenek szá-
munkat velünk közölni
Korona Gőzkeménnyel.
Ipári és kereskedelmi r-t
Debrecen Piac ucca 10
58

Félon
adunk fött bogronva ha-
nyedó burgonya
Piac ucca 10. I emelet 56
22 éves
izr. vas, fűszer és vegres
kereskedősegéd, aki 5 év
óta egy állásban műkö-
dött, állását változtatni
óhajtja. Cím a kiadóban.
54

Sofförvizsára
szakszerűen előkészít Kis
géművel sofföriskolája
Erzsébet ut 20. 32

Mindenféle
bel- és külföldi gyógszer-
különlegességek, szépfő-
szerek, arckrémek, szapp-
manok, illatszerek stb.
napi drogeria árakban
kapható. Grósz Nagy
Ferenc Arany egyszarvú
gyógszertárban Debre-
cen (Szinháza mellett.) 4

Paplanvarrodában

készülnek a legmodernebb
naplanok, minden minő-
ségben: iavitások ócska
nyugat villany erőre ren-
dezt kártológéppel tiszt-
ítom és fertőtlenitem. —
Kész naplanok állandóan
raktáron, megrendelések
gyorsan és pontosan ké-
szülnek. Tisztelettel Deb-
reczeni Lajos, Kossuth u.
11. szám. 386

Debreczeni Lajos
paplanos kőfő és rövid
ru üzletében legolcsób-
ban bevásárolhatja ke-
lnegyeit, valamint ösz-
szes ruházati szükségle-
tét. Férfi, fiu, női és lány-
ka ruhák legjutányosab-
ban itt kaphatók. Papi-
nok állandóan raktáron,
megrendelések gyorsan és
pontosan készülnek. Üz-
let Sas u. 4. 385

Butorozott
szoba központban garzon
szoba szentemre kiadó
Hüvelves 6. 425

Két
középiszkolást a tanévre
előadásra elvállal uri csa-
lád. Péterfia 67. 422

Teljes ellátásra
3-4 tanuló el fogadok
Buidó u. 24. 421

Kiadó
Tócskertenben 1681 négy-
szögű elsőrendű szántó-
föld Teleki u. 27. 418

Poloskairást
lakások vizsgálatát fele-
lősséggel vállalom. Po-
loskaszer kapható. Kos-
suth utca 47. szám. Ná-
nássy. 416

Háromszobás
modern lakás főtéren ki-
adó. Cím a kiadóhivatá-
ban 417

Nyakkendő
szertők, lupla kézelőgom-
bok ötös műemekek ol-
csó árban kaphatók Szö-
ket ékszerésznél Csapó-
utca 65. 410

Lakások
egy-egy szobások lelé-
nési díjért átadók. Hock
iroda Szent Anna négy.
szám. 32

Földbirtok
Haiduban 40. 70. 120.
400. Biharban 100 ho-
das. Hock iroda Szent
Anna négy. 31

Egy
szoba, konyha, speiz pin-
ce teljei lakásomat elcse-
réném városi lakással,
dísznő és baromfitartás
megengedve Bauer tel-
ben, Bauer utca 29 szám. II.
aító 366

Egy
kis butorozott szoba ágy-
nemű nélkül azonnal ki-
adó Darabos utca 25. sz.
Úgyanott egy szabadma-
tios felvétetik. 286

Nickelezés
aranyozás, ezüstözés, vö-
rös és sárgarezezés leg-
jobb kivitelben vállal.
Földvári I. debreceni
elektrotechnikai gvar és
villamos műszaki felsze-
relési vállalata Széchenyi
utca 55. Telefon 168 45

Kvartélyt
kaphat jobb iparos vagy
nyugdíjas férfi intelli-
gens magános nőnél ju-
tányosan azonnal is Ho-
mokkal. Lónvai utca 15
szám. 253

Különbejárati
butorozott szoba két sze-
mély részére kiadó. Ti-
már 5. 262

Hock
birtok és lakás. iroda
Szent Anna négy. Tele-
fon 14-76 33

Házvezetőnők
aánközik intelligens
fialat asszony magános-
hoz, esetleg két személy-
hez szeptember 1-re. Cím
Erbele Gizella Timár ut-
ca 10. 356

Két szoba

butor lakással együtt át-
adó Csillag u. 69. 332

Butorozott
szoba két személynek ki-
adó Varga utca 6. szám
340

Tej
állandó téli nyári szállí-
tásra most lekötött. Na-
ponta friss fejésű és ma-
gas zsírtartalmu. Engel,
Verbőczy utca 3. 341

Lakás
keves átalakítással lelé-
pés nélkül azonnal ki-
adó. Luther utca 18 sz.
343

Bánk 48. számú
tanva feleségletbe kiadó
Ertekezni Gólya utca 8.
szám. 345

Butorozott
utcai szoba 1-2 uri em-
ebr részére kiadó. Veres
utca 3 351

Lakás kiadó
vagy eladó szőlővel és
földdel Ertekezhetni Ba-
ross utca 20. sz. 293

Mosás.
vasalást házaknál elváll-
alom Nyil utca 21. szám
III. ajtó. 295

Butorozott
szoba, konyha kiadó Ár-
pádtér Dembinszky utca
25 28. szám. 298

48 hold
Perecskénybe kiadó. Sza-
lonna, zsir. leánderek et-
adók Méliuszter 13. 311

Két darab
kisbirtok tehén tejhaszon-
ra kiadó. értekezni lehet.
Bihari telen. Onossai u.
5 szám. 314

Elvállal
2 gimnázista tanuló tel-
jes ellátásra gyermekek-
len ur családnál. Csapó u.
24. Osváthné. 304

Kényelmes
kvartély Homokkert. Sza-
bolcska u. 4 szám alatt.
felséges levegő, tiszta szo-
ba. 305

Középiszkolaj
tanulókat ellátásra jutá-
nyosan elfogad tanítónő,
hol oktatást nyervehet. —
Ajánlatát a kiadóba „Ta-
nítónő” jellegre kérem. 307

Két szobás
konyhás lakás korlátlan
iőszágtartással átadó. —
Cím a kiadóban 308

Kiadó
39 hold szántó föld a
Nagyserén. Ertekezhetni
Kétmalom u. 11. 321

Különbejárati
butorozott szoba központ-
ban azonnal kiadó. Ma-
gos utca 15. 310

Kiadó
egy uionnan épített szép
modern u. i lakás, mely
áll 2 szoba, konyha, speiz
külön udvar, iőszágtar-
tás megengedve Boldog-
kert. Epreskert utca 25
(Lovász utca 5.) Ertekez-
ni a tulajdonossal hely-
színen. 316

Utcai
egy szobás, konyhás la-
kás átadó. Ertekezni Kut
utca 80. sz. 12-től 3-ig
246

Elsőrendű tetőcserepet

hód farkut és élesdi moszat, cement,
folyamhomokot és mindennemű épít-
kezési anyagot megbízhatóan szállít
Kemény, Deák Ferenc-utca 24.
Telefon 14-34.

Ha pénzének

nem ellensége, úgy mielőtt
mindenféle lakberendezési
BUTOROKAT
beszerezné, okvetlenül keresse fel
a legolcsóbb beszerzési forrást!
LEFKOVITS butorárúházát Simonffy-
utca 6-ik szám alatt.
Közvetlen a tejpiacnál szemben

Bérszántást

vállalok az Adony pusztaszabolcsi
szántógép versenyen első díjat
nyert Hnfher-féle 20 HP. nyess-
olaj traktorral. Helyben, vidéken.
Értekezhetni lehet:
Debrecen, Teleki-utca 63. szám
MÉNÉS ISTVÁNNAL

Máthéi János

vízvezetők, oszatornázás és
fürdőberendezési vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 órán
belül mindenki kiirthatja
a szabadalmazott féreg-
irtóval. — Olcsó
árban kapható
Stern
festékküzetében, PIAC-UTCA 10.
Bikával szemben.
Garantált minőségű patkány és
egérről állandóan nagy raktáron

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot
korlátlan mennyiségben saját föl-
demről és igámmal köbméter-
számra 50,000 K-ért
szállítok.

Téglát, vagy bármennemű favare-
zást is jutányos áron vállalom.
Megrendelni lehet: **Sámson-ucca 8**
Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL)

Cukorral édesített kész fekete kávé,

amely
ADRIA

kávé-konzerv cimen kap-
ható minden nagyobb
fűszerüzletben.

1/6-os csomagból 3 liter kristály-
cukorral édesített, teljesen kész
fekete kávé áll rendelkezésre.

1 csomag ára: 5000 K.

Látározás
tanulónak 4 középsiskolát végzett fiút felveszek. — Fischer, Piac 21. 396

Kvartélyos
felvétetik Szent Anna u. 36. szám. 394

Takarítónő
könyvet félnapra azonnal felvétetik Molnár Piac utca 58. III lépcső. 387

Felsőház.
készítők keresek teljes be rendezésre Hunyadi utca 18. szám. 384

Kvartélyos
felvétetik Nyil utca 140 szám. 381

Társat
keresek előállat kereskedéshez, iparendélynem van. Faragó utca 13. sz. Nagy. 389

Egy
biztossági rendszerű mindenféle fűző könyvvel kétféle keresztény ur családdal felvétetik. Szt. Anna utca 9. második lépcső az udvarban 426

Kisasszony
kezdő, irodában felvétetik, gépirni nem kell! — Jelentkezni lehet hétfőn. Pataky, Csapó utca 19. keresztpület. 414

Tehénész.
aki feini tud és kocsis felvétetik. — Jelentkezni Hélelőtt Teigazdaságban (Szegényházzal szemben.) 424

Egy
férfi férfi kvartélyos — azonnal felvétetik Nagy-nénál Homokkert sor 107 szám. 422

Lakatos
tanulók fizetéssel és egy nélmunkás lakatos seréd felvétetik Vince Gyula lakatosnál. Csillag utca 108. 402

Kötényvarró
felveszek Cim a kiadóban. 402

Butorfenész
(puliturozó) munkások felvétetik a Debreceni Gőzfűrés és Faárugvár Rt. Szív utcai gyátelepén. 422

Középsiskolát
végzett fiút gyakorlatnak vagy tanulónak felvesz Nagy vasúttelep. Csapó utca 68. 267

Irnok
kerestetik azonnali, fix fizetés és számlákra, nőtlen is jelentkezhetsz, bizonyítvánnyal. Cim a kiadóban. 285

Fodrász
tanuló felvétetik. Forgács-nál. Arany János utca 2 szám. 289

Kovácssegéd
felvétetik Juhász Béla no vácsmesternél Pacsirta utca 8. 422

Üzlethelyiséget
keresek Csapó utcán az Árpád-tér közelében. — Ajánlat tehető Árpád-tér 15. 152

Cipésztanuló
fizetéssel felvétetik Csapó utca 47. 421

Nevelőnő
német-magyar nyelvismerttel felveszek Széchenyi utca 35. utcai lakás. 347

Kocsi fenész
tanulók fizetéssel felvétetik Gyula kocsi varrónál Hatvan utca 34. sz. 357

Tanulók
fizetéssel felvétetik Adorján és Mandel cégnél Piac utca 83. 292

Kosztkamatos
német 4-5 milliót keresek két hónapra. Cim a kiadóban. 264

Opéllakatos
tanuló felvétetik Teleki utca 63. 331

2 szobás.
konvhas lakást keresek lelépéssel vasut közelében Juhász-né. Erzsébet ut 32. 332

Zongora tanítást
elvállalok Arany János utca 22. 346

Jó menetelű
női ruha szalon keresek önállóan szabni, varrni és varrni tudó segédleányt. társulási lehetőségek. Geigerné. Széchenyi utca 23. 344

Korona kenyérgyár
lerakataiban

Barna kenyér 4200 K
Közép " 4800 K
Fehér " 6000 K

Két
iskolás gyermeket győnyorú uccai szobába — egészen a kollégium mellett teljes ellátásra ér-vállal úri család, Bethlen ucca 37. szám. 120

Eladás.

PATAKY ISTVAN
v. grófi uradalmi tisztartó. Az orsz. földbirtok r. bíróság által engedélyezett ingatlan értékesítő. Pénzkölcsön-szerző és az országos gazdaszerveket elhelyező irodája. Debrecen, Csapó utca 19. Telefon.

Föld eladó
Ondódon 4 és fél holdas Ondódon 6 holdas. Ondódon 8 és 10 holdas. Cucában 6 holdas, Ondódon 7 és 10 holdas. Apafián fekete homok tanváral 20 holdas. Ugyanott 5 és 10 holdas. Fáy dűllőben 20 és 30 holdas tanvás — Ebesen 5 holdas, Diószegi uton 8 és 11 holdas. Pacon 25 és 30 holdas fásmon mellett 20 holdas.

Ház, kisebb, nagyobb
belvárosban és telepen eladó.

Lakás kiadó
modern ötszobás, a Péterfián — van 3 és 2 — sőt 1 szobás is.

Bérbeadó birtok!
Kiseb-nagyobb. — Ondódon 20 és 25 holdas. Szóvaton 122 hold

Bérbeadó
60 hold tanvás fekete és Ebesen 45 holdas. Van 130 és 170 holdas tanvás is, ezek homokosak.

Pénzkölcsönt
is folyósított irodám. Pataky, Csapó utca 19. szám. 412

Eladó
szőlő 1500 négyyszögöl terméssel felszereléssel. Geréb-telép György ucca Ertekezni Árpád-tér 15. 412

Iróasztal
kerti zékek, nagy szekrény, kézi szövőszékek — lakók. Piac ucca 49. II em. folyosó végén 411

Eladó
szép kis családi ház Károly ucca 38 és Mester ucca 16 szám Szép nagy sarokház 8-10 lóra való ittálló minikét lakás be-költözhető. Ertekezni — Mester 16. 417

A Varga ucca
29 sz. nagy telkű ház eladó. Ondódon Perc dűllőben 11 hold föld kiadó. Ertekezni ugyanott. 61

Eladó
főkarban kisebb ház, öt lakással, villamos megájtóval, utánvason. Ertekezni Meszera 12. 406

Ritka
falu fajlakambok eladók Teleki ucca 35. 404

Eladó
szalma és egy hold csemege szőlő. Cim a kiadóban. 402

A Nagverdön
nagyobb mennyiségű galyfa van eladó. Ertekezni Gyöngyvíz ucca 7. sz. 397

Eladó
200 kvadrát szőlő egy szoba, konvha mellékhe-lyiségekkel. Ára 26 millió korona Csapó-kert — Kisfaludi ucca 2. sz. 395

Eladó
Homok ucca 9. számú ház, a Margit fűrdő világsze megállóhoz 2 perc távolság, ahol vétel esetén átadó: 3 szoba, konvha, magtár istálló, 3 és 4 fűskamarák, angolkoz-let, csatorna, vízvezeték és tágas udvar, gazdálkodónak is alkalmas. Ertekezni a helyszínen. 392

Eladó
Kórház ucca 17. sz. nagy telkű ház, beköltözhető lakással. Istálló 6 drb, jószágra minden elfogadható árért. Ertekezni — ugyanott. 387

Itt az alkalom!

Gazdálkodók!
Egy pár férfi bokscsizma mértékű után 400 ezer korona.

Ne dobja ki pénzét

Személyesen győzdön meg, milyen anyagból, milyen munkát adok!!
Elsőrendű boksból és anyagból készitek új
Férfi egész 220.000
Női félcipőt 20.000

Valódi kupon-talp!
1 pár férfi cipő féltalp és sarok K 35.000
1 pár női cipő féltalp és sarok K 30.000
1 pár férfi cipő fejelés fél talppal és sarokkal K 100.000
1 pár női cipő fejelés féltalp és sarok K 90.000

FÁBIÁN

Rákóczi-ucca 71 sz.
Eötvös-ucca sarok.

Homok
ucca 53 számú ház, sü-
vésen eldo. Ertekezni —
ugyanott

Eladó
őii házzal 2 szoba, konvha
azonnal beköltözhető. —
Wolffka-telép. Bajnok
ucca 2. Ertekezni Hatvan
ucca 64. 377

Családi
ház kerttel, beköltözhető
140 millióért eladó. Libe-
kert Viola ucca 4. 382

Csapókert
Klapka ucca 42 számú
ház azonnali beköltözés-
sel eladó. 37.

Konyha
berendezés zománczott
oleosn eladó. Pásti 1
szám. Bodnár asztalosnál

öt mázsa
ó tengeri teladó ugyanott
egy szoba, konvhas lakás
elcsérelendő sürgősen
Nyil ucca 135. 370

Eladó
10.000 darab ócska jó tég-
la. — Ertekezni Gazdák
Bankja, Kossuth és Batt-
hány ucca sarok 360

Eladó
utánvason négyülékes —
két hengeres használt —
könnyű kis autó. Erte-
kezni Vár ucca 8. 361

Eladó
vagy hasznberbe kiadó
a Gyermekekmenhely mel-
lett egy új két szobás
és egy szobás ház, azon-
nal beköltözhető. Ertekez-
hetni Vár ucca 8. 364

Motorkerékpár
modern és egy mosogón
oleosn eladó. Vigkedvű
Mihály ucca 10. 336

Eladó ház
forgalmas uccában biztos
megjelhetést nyújtó ve-
gykezeskedéssel, 2 szo-
ba, 2 konyha, fűskamara
kövezett kut, baromfi ud-
var veteményes kert. —
termő gyümölcsfákkal 36
millió. Csapókert Kinizsi
ucca 24. 263

Tócskert
Margit ucca 5 számú ház
2 hold földdel eladó —
Azonnal beköltözhető. 282

Farkaskutya
fajtiszta idemított eladó
Margit ucca 8 Tócskert
292

Boros
hordók tiszták és egy —
lisztirtó láda eladók. —
Rákóczi 62. 260

Ócska
vígla eladó Csapó-
Kinizsi ucca 95. sz. 269

1600
négyyszögöl szőlő termés-
sel eladó Ertekezni Hat-
dubagos. Vasuti vendég-
lőb. 271

Ondó
Veréb dűllőben 7 km-nél
eladó 4-6 hold föld —
Ertekezni Batthányi 17.
ügyvédi iroda. 281

Eladó
földbirtokok Acsádi ur-
10. Nagveserén 18. Va-
mospári utca 30. Ban-
kon 40 Ondódon 9 19. 24
Monostorpályiban 50 ho-
las Hock Loda, Szent-
Anna ngv. 28

Kossuth Lajos
hegyközség beltele 178
szám Cziriák-féle 1600
négyyszögöl szőlő lakó-
házzal eladó Hock iroda
Szent-Anna négy. 27

Gróf Tisza István
ucca 4. számú Takács-
féle nagytelkű ház 35
millióért eladó. Hock
iroda Szent-Anna négy. 27

Eladó
20 kiló friss kóser liba-
csír. Szentanna ucca 23.
422

Eladó
útánvos áron I-ső polg.
osztályu tankönyvek, új
reimettel Leányoknak. —
Tócskert, István u. 7. 282

Házhelyek
oleosn eladók kitűnő he-
lyen szibvásár közelében.
Luther utc 18. 342

Szent Anna
ucca végén, bábaképzde
mellett 5 szobás modern
családi ház 400 négyyszög-
les szőlős kerttel 160
millióért eladó. Hock iro-
da, Szent-Anna négy 47

Széchenyi
Lortben Erőss Lajos ucca
26 számú modern ház,
nagy kerttel 120 millió-
ért eladó Hock iroda. —
Szent-Anna négy. 28

Eladó
1 darab 2 csövű vadász
levegővz varogvár mó-
dóttí Ge.ébi telepen —
Kontsek ucca 19. sz. 231

Eladó
ház 2 szobás hozzá való
helyiséggel, kert és szőlő
vel Szávay Gyula ucca
31 Kerekes telep. 202

Lisztes
hombár 5-6 zsákra és
ingóra eladó. Keresztesi
ucca 25. 212

Lószerszámok
eladók: 1 pár fehér, 1
pár sárga kulcos sárga
francia gyeplűvel, 5 lóra
kumet, cca 800 drb ke-
vésbbe használt kötélt-
istráng, valamint külön-
böző kötelek, 100 drb.
gurtni és bőrkötőfék. Tó-
cőkert István ut 11 sz.
352

Eladó
Boldogkerti, uszó utca 14
szám 300 négyyszögöl ház-
hely, gyümölcsfákkal. Er-
tekezhetni Homokkert —
Szabó Kálmán ucca 8.
szám. 358

Eladó
Köntöskert, Bezerédv ut-
ca 8 sz. ház jó szőlővel.
550 négyyszögöl földdel.
Két szoba, konvha azon-
nal beköltözhető. 359

Eladó
vagy hasznberbe kiadó
város alatt 5 holdas aít
homok tanvásföld azon-
nal beköltözhető két szo-
bás lakással, istálló, sütő
kemence, jóvízi betonkut-
tal. Ertekezhetni Gazdák
Bankja, Kossuth és
Batthányi utca sarok 362

Eladó
Gerébi telep, György u.
2. számú és Kondor u.
4. számú sarokház 600
négyyszögöl termő szőlővel
és 50 drb elsőrendű ne-
mes gyümölcsfával. Erte-
kezhetni ugyanott. 349

Péterfiába
beágazó utca elején mo-
dern ház csunán egy la-
kással nagy fásított ud-
varral eladó. Cim a ki-
adóban 350

Eladó
vagy kiadó ház jóforgal-
mas szalóca üzlet és korcs-
mával. Sámsoni uti Ge-
rébi telep Kondor utca
6. sz. Ertekezni ott. 354

Eladó
a Nagveseré 7 számú ta-
nyva. Ertekezni a hely-
színen és a Martinkán
egy hold föld, melynek
fele 3 éves szőlő és egy
fél hold lucernának való
Ertekezni Nagveseré 7.
szám Szima Jánosnál. 354

Nagyobb
mennyiségű szalma lu-
cerna, szána helyben fej-
tetésű eladó Ertekezni
lehet Maróczy György u.
38. szám. 339

Szőlő
eladó elsőrendű jótermő
gyümölcsfás. Kontöskert
Szabolcs utca 18. 337

Eladó
450 kvadrát gyümölcsös
házhely Téglaskert. Sze-
nesi utca 71. Ertekezni
Vargakert. Legánvi utca
11. szám. 348

Járgány
cséplővel cser és szecska-
vágvál eladó. Rakovszki
utca 8. 213

Monostorpályiban
néhai Bara Sándor örök-
sei tulajdonát képező há-
kóház s beltelek folvó ho-
hamdakim délelött 11
órákor a közsérházánál
magán jellegű nyilvános
árvéresen eladatik. Kiki-
áltási ár 25.000.000 kor-
bánatpénz 2.500.000 ko-
rona. 59

Eladó ház
három szoba, üzlet pince
átadó. Nyil utca 107. 327

Eladó
400 váltóg. de adok 200
is. Boldogkerti. Csóka ut-
ca 11. 337

Borz
utca 4. számú ház eladó
Ertekezni ugyanott. 2 szo-
ba, konvha átadó. 108

Eladó ház.
három szoba, fürdőszoba,
istálló, kétszáz mázsa ten-
zerigóré, magtár, 60 ser-
tésre akol, villanyvilági-
tás, az egész átadó, a vá-
rhídi villamos és a Ka-
jafalva vendéglő mellett
közvetlen Sinos utca 1.
Ertekezni Hatvan utca
55. Ugyanott bolthelyiség
kiadó. 334

Eladom
Libakert Szegfü u. 39.
számú egy szoba, konvha
kamara mellékkelviségek
bőlt álló házamat, beke-
rített udvarral, 120 négy-
szögöl telekkel, berende-
zéssel együtt vagy a nél-
kül Vétel esetén lakást
átadom. Ertekezni a tu-
lajdonosnál a helyszínen.
312

Homokkerten
Szabó Kálmán u. 47. sz.
514 kat. öl. 1 szoba, kon-
vha speiz, melléképületek
kel és szőlőkerttel elköt
tőzés miatt azonnal el-
adó 312

Házhely
kvadrátoléntként 3 arany-
korona eladók. Luther ut-
ca 22. 325

Eladó
ház Csapókert Kisfaludi
utca 27. 214

Úi női ruhák.
használt férfi garnitúr-
eladó Batthányi utca
13. emelet. iroda. 291

Eladó
ház 2 szoba, konvha, ka-
mara, pince, istálló, 400
négyyszögöl szőlő 26 drb.
termő gyümölcsfákkal. —
Ára 40.000.000 korona.
Luther u 21. 325

Eladó
egy tokos aító, magas-
ság 200, szélesség 100 cm
József kir. herceg utca
55. szám. 50

Gyógyfürdő.
gazdag gázforrással. 16-
menetelű vendéglővel —
más vállalat miatt jutá-
nyosan eladó. Bővebbet
Bercsényi 73. 309

Eladó szőlő
Vénkert, Sínay Miklós
utca 14. szám. 444 négy-
szögöl raita egy szoba,
veranda, nyári konvha
Ertekezni ugyanott. 301

Paplangomb
oleosn kapható Barcsa-
pazsonmányosnál Dégen-
feld-tér 3. 327

Központban
kellemes családi ház el-
adó vagy kiadó. Lakó-
vínosen Cim a kiadói-
vatalban. 322

Eladó
Ferenc József ut (Piac
utca) 66. számú ház-as
tanatlan kedvező feltételek
mellett — Felvilágosítá-
snyerhető Kálmán-tér 11.
szám I. emelet ügyvédi
irodában. 36